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Vážení spoluobčané,

máme před sebou závěrečné dny volebního období současného 
zastupitelstva, protože 10. a 11. října budete mít možnost zvolit 
si zastupitele nové. Než k tomu však dojde, dovolte mi drobné 
ohlédnutí za uplynulými čtyřmi roky.

Práci zastupitelů si pravděpodobně zhodnotí každý občan podle 
svého. Mně dovolte, abych provedl hodnocení se svého pohledu. 
Tak jako po každých volbách se i před čtyřmi lety dohodl způsob, 
kterým chce naše město směřovat tak, aby vedení města mohlo 
v co největší společné shodě realizovat akce ze svých volebních 
programů. Díky členům rady města s podporou většiny členů 
zastupitelstva se nám společně podařilo realizovat velké množství 
naplánovaných akcí. O jejich celkový výčet a popis jsme se pokusili 
v samostatném článku na stránkách tohoto čísla. Průběžně jste 
o nich byli rovněž informování jak ve Zpravodaji, kabelové televizi, 
webových stránkách, tak i na internetové televizi Hlucinsko.tv. 
 
Můžu konstatovat, že v průběhu celého volebního období byla práce 
zastupitelstva korektní a věcná a každý návrh, který byl přednesen 
na zastupitelstvu a získal podporu většiny, byl dále rozpracován 
a realizován. To bylo mimo jiné umožněno zodpovědnou prací 
rady města, která vždy připravila na zasedání zastupitelstva dobře 
zpracované podklady a v případě nutnosti přizvala zastupitele 
na své jednání, kde se dohodl další společný postup. Pokud sledujete 
ve Zpravodaji informace z jednání zastupitelstva, můžete potvrdit, 
že ve většině případů byla podpora akcí stoprocentní. 

Chtěl bych také poděkovat spoluobčanům, kteří se účastnili našich 
jednání a svými příspěvky poukázali nejen na některé nedostatky, 
ale také na klady naší práce. Tady chci vzpomenout na mimořád-
nou ukázku semknutosti občanů města a jeho vedení, kdy v roce 
2011 se společným úsilím podařilo zabránit výstavbě bioplynové 
stanice na Moravci.

Závěrem bych chtěl touto cestou ještě jednou poděkovat všem 
zastupitelům za jejich práci v průběhu celého volebního období 
a popřát těm, kteří budou zvoleni i pro příští volební období hodně 
zdaru v nelehké práci zastupitele.

Martin Štefek, starosta

Informační dvouměsíčník Městského úřadu Dolního Benešova
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 Realizace úspěšných akcí uplynulého volebního období
Právě končící volební období zastupitelstva města bylo, co se týče realizace investičních i jiných akcí, neobyčejně úspěšné. Vzhledem k tomu, 
že lidská paměť je krátká a čas pádí rychleji, než je nám někdy milé, dovolujeme si pro připomenutí předložit výčet a stručný popis úspěšných 
realizací. Současné zastupitelstvo v letech 2010 – 2014 navázalo na práci předcházejícího zastupitelstva, které bylo úspěšné při získávání 
některých dotací. Podařilo se získat fi nance na nákup nového hasičského auta, na rekonstrukci Kulturního domu včetně projektové dokumen-
tace, na rekonstrukci Sportovní haly a vybudování nového hřiště s umělým povrchem u Základní školy. Taktéž jsme obdrželi dotaci na zpra-
cování projektové dokumentace na dobudování kanalizace na ul. Hlučínská a v Zábřehu a na dobudování školního areálu u Základní školy. 
V tomto volebním období jsme pokračovali dalšími významnými investicemi ve všech oblastech života našeho města.

Školství
Byla provedena zdařilá rekonstrukce Ma-
teřské školy na Osadě Míru, kde došlo k vý-
měně oken a kompletnímu zateplení budovy 
včetně fasády. Podařilo se rozšířit a dovy-
bavit vývařovnu v Mateřské škole a upravit 
nevyužité prostory školky pro služby obča-
nům (kadeřnictví). V rámci úpravy okolí 
školky došlo ke zrušení žumpy a napojení 
na  kanalizaci a  doplnění hracích prvků 
na zahradě školky. V letošním roce jsme 
získali dotaci na projekt Barevná zahrada 
u MŠ (půjde o výsadbu zeleně a doplnění 
o přírodní hrací prvky).

Za přispění Ředitelství silnic a dálnic do-
šlo k výměně oken v Mateřské škole a Zá-
kladní škole v Zábřehu a na Červené škole 
v Dolním Benešově. Na Červené škole došlo 
také k výměně střešní krytiny, která už byla 
ve špatném stavu a ohrožovala děti a bez-
pečný provoz školy.

V  průběhu volebního období byla dále 
po etapách zrekonstruována budova Zá-
kladní školy na ulici Nádražní – v první 
etapě odvodnění a výměna elektroinstalace 

suterénu. Ve druhé etapě pak kompletní vý-
měna elektroinstalace a internetových roz-
vodů v celé budově a došlo také k úpravě to-
pení vybudováním její kompletní regulace, 
čímž došlo k významným úsporám energie 
i zlepšení podmínek pro výuku našich žáků. 
V prostorách zahrady na Hlavní a Červené 
škole se podařilo vybudovat s přispěním 
dotací dvě environmentální učebny, které 
slouží k modernímu systému výuky žáků 
ve venkovním prostředí.

Služby
Zastupitelstvo také podpořilo další aktivity, 
jako byla dlouho očekávaná výměna oken 
ve „Staré škole“ a s tím spojená celková re-
konstrukce knihovny. V prostorách „Staré 
školy“ došlo také k rekonstrukci nevyuži-
tých prostor, kde dnes působí logopedická 
ambulance.

Kultura
V kulturním domě došlo k zateplení kon-
strukce stropu jeviště, úpravě prostor pro 
zkoušky orchestrů i jednotlivých hudebních 
skupin a v neposlední řadě k pořízení nové-
ho ozvučení sálu, přísálí i foyeru. 

Dopravní stavby
Jednou z nejvíce žádaných a očekávaných 
staveb byla dlouhá léta cyklostezka mezi 
Dolním Benešovem a Zábřehem. V rámci 
zvýšení bezpečnosti občanů se podařilo 
zajistit všechna povolení a opravit chodník 
mezi Osadou Míru a Zábřehem pro využi-
tí jak pro pěší tak pro cyklisty a to včetně 
nového veřejného osvětlení. V  letošním 
roce se pokračovalo dále v opravě chodní-
ku směrem k restauraci „Štika“ a tím byla 

dokončena celá plánovaná akce. 
Pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu 
v nočních hodinách došlo k nasvětlení pře-
chodů pro chodce na hlavní silnici (I/56).
Další důležité investice v této oblasti smě-
řovaly do místních komunikací - podařilo 
se vybudovat a opravit ulice Rybářská, Slu-
neční, komunikace za tratí, kolem pivni-
ce U Supa směrem na Kolovrat a v rámci 
dotace také komunikaci od letiště směrem 
na Výhodu. Dále se podařilo zvýšit kapacitu 
parkoviště na ulici Nádražní a vybudovat 
zpevněnou plochu u hostince v Zábřehu.
V uplynulém období jsme se zaměřili také 
na úpravy komunikací a odstavných ploch 
na Osadě Míru. Vzhledem k problémům 
s vysokou hladinou spodní vody bylo nej-
prve provedeno odvodnění v severní části 
Osady Míru a voda svedena do rybníků 
v Kamenci.
Poté pak následovala první etapa, ve které se 
opravily komunikace a parkovacích plochy 
v severní části sídliště. V této době je před 
vydáním stavební povolení na druhou (již-
ní) část rekonstrukce a stavební práce tak 
budou zahájeny ještě v letošním roce. 

Životní prostředí
Město nezapomíná ani na ekologii. Byli 
jsme úspěšní při získání dotace na pořízení 
kompostérů pro naše občany, štěpkovač pro 
pracovníky pracovní čety města a rovněž 
na pořízení zametacího vozu na snížení 
prašnosti ve městě za celkovou cenu 3 mi-
liony Kč. Dotace v tomto případě činila 2,7 
milionu Kč. 
V rámci získání dotace byly taktéž vysazeny 
dvě aleje stromů, obě na katastru Zábřehu 
a to lipová podél komunikace od Výhody 

na letiště a dubová podél komunikace smě-
rem ke štěrkovně.
Do  problematiky životního prostředí se 
podařilo zapojit také děti z naši základní 
školy, které pomáhaly při ozelenění plochy 
bývalého škvárového hřiště v Kamenci, kde 
vysadili na 10 000 mladých smrčků a dubů. 
Po několikaletém jednání se podařilo od-
koupit pozemky na území Kamence, takže 
město je nyní již jediným vlastníkem této 
lokality. Podařilo se vyčistit přilehlý lesík 
od staré zátěže a také odbahnit jeden z ryb-
níků v Kamenci.

K technicky náročným ekologickým stav-
bám patří také dobudování přečerpávací 
stanice na ulici Rybářská, kde tato stanice 
nahradí starou nefunkční štěrbinovou čis-
tičku. Na tuto akci jsme získali dotaci pro 
zpracování projektové dokumentace, avšak 
realizace již byla cele hrazena z prostředků 
města. 

V této oblasti jsme rovněž byli úspěšní při 
získání dotace na výsadbu zeleně podél pol-
ní cesty od Hlavní školy směrem na Boro-
vou a obnovu a výsadbu ochranné zeleně 
na Osadě míru.
Po dlouhé době se podařilo dořešit záso-
bování pitnou vodou pro občany bydlící 
na Moravci. V loňském roce jsme provedli 
vrt na nový zdroj vody. Zkouška kvality 
a vydatnosti vrtu dopadla dobře, tak jsme 
v letošním roce dopracovali dokumentaci 
pro stavební povolení a zprovoznil se tento 
nový zdroj vody. Dle výsledků je tento zdroj 
co se týká kvality nesrovnatelně lepší, což 
ocenili také občané bydlící v této lokalitě.

Hasiči

Každý z vás jistě zaregistroval probíhající 
práce na rekonstrukci hasičské zbrojnice. Ta 
se týkala výměny oken, vrat a zateplení celé 
budovy včetně fasády a také opravy chodní-
ku. Můžeme tak konstatovat, že hasiči mají 
u nás ve městě pro svou nelehkou a chvály-

hodnou práci ideální podmínky. Zásahová 
jednotka je v současné době pověřená rov-
něž záchrannými pracemi na vodě, a musela 
se proto doplnit odpovídající výbavou (člun, 
neoprenové obleky, záchranné vesty apod.).

Sport

Nezapomínáme také na sportovní a zájmové 
aktivity. V prostorách stadionu bylo vybu-
dováno dětské hřiště, v kabinách v Dolním 
Benešově a v Zábřehu byla provedena vý-
měna oken. 

Byly postupně vyměněny hrací prvky 
na dětských hřištích. V Zábřehu na ulici 
Střední byl s pomocí místních nadšenců 
opraven antukový kurt. V rámci dotace se 
podařilo upravit asfaltovou plochu za ob-
chodním domem v  centru města, která 

zlepšila podmínky pro využití jak v létě tak 
především v zimních měsících.

Kulturní památky
Vedení města taktéž nezapomíná ani 
na  údržbu kulturních památek v  našem 
městě. Byla zrekonstruována centrální kaple 
na místním hřbitově a taktéž opraven ha-
varijní stav štítu a zvoničky Červené kaple 
na křižovatce na Bolatice.
V letošním roce jsme se podíleli na opravě 
zdi kolem farské zahrady na Podubí. Prů-
běžně se udržují také boží muka a kapličky 
na katastru našeho města.

Technika pro městský úřad

Město také zajistilo obnovu vozového parku 
pořízením nových služebních vozidel, dvou 
malotraktorů pro letní a zimní údržbu měs-
ta a další sekačky pro údržbu zeleně. 

Závěrem bychom chtěli upozornit na vý-
znamnou skutečnost. Všechny vyjmenova-
né akce se podařilo uskutečnit z vlastních 
zdrojů města či z dotací - bez použití úvěru. 
Za poslední období město nejenže vystačí 
se svými zdroji, ale je schopno mnohem 
efektivněji než dříve splácet úvěry minu-
lých let. To svědčí o každoročně dobře se-
staveném rozpočtu a hospodaření s ním, 
což je ostatně v  posledních letech vždy 
potvrzeno krajským auditem, kdy hos-
podaření města získává nejvyšší možné 
hodnocení.

Vedení města
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 Naše město se významně změní díky dotacím z Operačního programu
 Životní prostředí (OPŽP) 
V posledních měsících se pro naše město z různých kapitol OPŽP podařilo získat dotace v celkové výši 10 483 108,- Kč. Jedná se o níže 
uvedené dílčí investice, které budou realizovány již na podzim, popř. na jaře příštího roku: 

1. Energetické úspory objektu 
Klokánek (bývalé učiliště)
Celkové náklady projektu: 
7 493 158,- Kč
Celkové uznatelné náklady projektu:  
5 552 890,- Kč
Celková schválená podpora: 
4 997 601,- Kč

2. Výsadba zeleně na sídlišti 
Osada Míru 
Celkové náklady projektu:  
1 324 258,- Kč
Celková schválená podpora:   
 993 194,- Kč

3. Barevná zahrada Mateřské 
školy v Dolním Benešově
Celkové náklady projektu:  
1 319 530,- Kč
Celková schválená podpora:  
1 187 557,- Kč

4. Výsadba aleje v extravilánu 
města Dolní Benešov
Celkové náklady projektu:  
350 946,- Kč
Celková schválená podpora:   
315 851,- Kč 

5. Pořízení vozidla pro svoz a se-
paraci bioodpadů
Celkové náklady projektu:  
2 595 450,- Kč
Celková schválená podpora:  
2 335 905,- Kč

6. Kompostéry pro občany 
(II. etapa) 
Celkové náklady projektu:  
726 000,- Kč
Celková schválená podpora:   
653 400,- Kč 

1. Energetické úspory objektu 
Klokánek

Město se rozhodlo požádat o dotaci na ener-
getické úspory tohoto objektu, protože je 
jeho majitelem, byť ho v  současné době 
neužívá (objekt má v  pronájmu Fond 
ohrožených dětí). Po několika návštěvách 
a upozorněních současnému nájemci, že 
stav budovy jeví z vnějšího pohledu známky 
značného opotřebení (možná i chátrání) 
způsobeného nedostatečnou údržbou a té-
měř nulovými investicemi (s výjimkou stře-

chy a samotných bytů pro děti), vyjasnění 
si tíživé fi nanční situace panující ve Fondu 
ohrožených dětí a  rozhodnutí nenechat 
tento objekt nenapravitelně zchátrat, bylo 
rozhodnuto, že o dotaci na jeho celkovou 
revitalizaci požádá město (Fond ohrože-
ných dětí nebyl se svou žádostí úspěšný) 
a bude současně investorem celého projek-
tu. Cílem rekonstrukce je sanace objektu 
a snížení jeho energetické náročnosti, což 
vše směřuje k tomu, aby dále nechátral a ne-
musel být v budoucnu sanován nákladem 
daleko vyšším než bude vynaložen nyní. 
Pokud se tato investice vydaří, bude to další 
příspěvek města (společně s rekonstruova-
nou tělocvičnou, mateřskou školou, odvod-
něním severní části Osady Míru, vybudo-
váním komunikací, parkovišť, osázením 
nové izolační zeleně a vybudováním nové 
zahrady mateřské školy), který povede, 
společně s investicemi vynaloženými sa-
motnými občany při rekonstrukcích byto-
vých domů a jejich okolí, k tomu, že lokalita 
Osady Míru změní opravdu výrazně svoji 
tvář a bude pro své obyvatele příjemným 
a atraktivním místem pro život. 

2. Výsadba zeleně na sídlišti 
Osada Míru

Předmětem projektu je vysazení funkč-
ní zeleně, která bude oddělovat sídliště 
od  frekventované komunikace I/56. Ze 
stávající dvouřadé výsadby bude zachována 
pouze první řada, a to dřeviny dlouhodobé. 
Odstraněny budou břízy bělokoré, jejichž 
stáří je cca. čtyřicet let, kdy délka jejich ži-
vota se pohybuje okolo padesáti let, a poté 
se již stávají nebezpečné, protože praskají. 
Dále budou odstraněny smrky a některé 
další stromy, které jsou popraskané nebo 
mají hnilobu v korunách. Ponechány budou 
střednědobé dřeviny – lípa srdčitá a dřezo-
vec trojtrnný. V místech druhé řady bude 
vysázena bariéra (protihluková a  proti-
prašná) pomocí rostlin. Dominantu bude 
tvořit alej z druhu platan javorolistý (výška 
cca. 8 m, šířka cca. 5 m). V prostorech mezi 
stromy bude vysázena trojřadá výsadba 
keřů. Keře budou vysazeny i podél spojo-
vacích chodníků. Cílem je vytvořit hustou 
výsadbu, aby byly minimalizovány hluk, 
prach a exhalace. Vybrány byly rostliny, 
které snáší znečištěné ovzduší a zasolení. 
Ve střední části sídliště bude vysazena alej 
z druhu višeň křovitá (výška cca. 5 m, šířka 
cca. 3,5 m).

Cílem projektu je odclonění od  silnice, 
protihluková bariéra, protiprašná bari-
éra, vytvoření reprezentativního místa, 
použití dřevin atraktivních po celé roční 
období, zlepšení životního prostředí, zmír-
nění škodlivých vlivů, adekvátní náhrada 
za vykácené stromy, vysázení nenáročných 
dřevin na stanovištní podmínky a způsob 
pěstování. Nově vysázeno bude celkem 53 
stromů a 1 540 ks ostatních dřevin, odstra-
něno bude 43 ks současných stromů a za-
chováno bude 15 ks stávajících stromů. 

3. Barevná zahrada Mateřské školy 
Dolní Benešov

Tento projekt řeší úpravu hřiště, které je 
součástí Mateřské školy Dolní Benešov, 
a uzavírá celkovou koncepci tohoto prosto-
ru, která byla započata revitalizací budovy, 
rekonstrukcí zpevněných ploch a poříze-
ním nových hracích prvků. Cílem projektu 
je přeměna stávající venkovní plochy za-
hrady tak, aby sloužila k enviromentální 
výchově a  vzdělávání dětí, podporovala 
u  nich přirozenou zvídavost, pravidel-
ný pobyt v přírodním prostředí a zdravý 
kontakt s přírodou. Dojde k úpravě terénu, 
výsadbě rostlin, keřů, stromů a umístění 
nových, pro děti zajímavých, herních prv-
ků z přírodních materiálů, realizaci altánu 
jako letních výukových prostor a dalších 
prvků, které budou sloužit k výuce, výcho-
vě a osvětě v oblasti ekologie. Záměrem je 
„vrátit přírodu do zahrady a děti do pří-
rody“. Jednotlivé prvky Barevné zahrady 
jsou voleny tak, aby všemi smysly probu-
dily zájem o pozorování přírodních pro-
cesů a umožnily získat dítěti co největší 
množství podnětů a informací na zákla-
dě vlastních osobních zkušeností. Děti se 
budou podílet na jednoduchých úkonech, 
budou dbát o pořádek, třídit odpad, zalévat 
rostliny. Jednotlivé herní prvky a úpravy 

terénu mají povzbudit pohyb, pomoci zdo-
konalovat motorické dovednosti a obrat-
nost. Tyto prvky zároveň dětem umožní 
vnímat fyzické zákonitosti, kterým podlé-
háme, jako je gravitační a odstředivá síla. 
Připravovaný koncept dále nabídne řadu 
podnětů, které pozitivně ovlivní smyslové 
vnímání (např. barva květů – zrak, vůně 
– čich, struktura povrchu – hmat, ovoce 
v zahradě – chuť, atd.). Prostředí, které bude 
pro děti vytvořeno by mělo být podnětné 
a bezpečné, mělo by ovlivňovat kreativitu, 
přirozenou zvídavost a estetické cítění dětí. 
Jak bude tohoto prostředí dosaženo? Vybí-
rám jen některé z nových prvků – přístřešek 
na hračky, smyslový chodník, suché teepee, 
nástěnka, tunel, lanová prolézačka, terénní 
skluzavka, iglú z živých vrbiček, tunel z ži-
vých vrbiček, chodník z trámků, záhony 
s bylinami, rozcestník k bylinám, kmen 
k prolézání, krmítka pro ptáčky, dřevěné 
skulptury, sloupy se symboly jednotlivých 
tříd (berušky, motýlci, květinky, sluníčka 
a krtečci), orientační tabule, dřevěné kvě-
tináče na vodu, na níž se v zimě vytvoří 
led, atd. A proč barevná zahrada? Každé 
roční období a každá část zahrady by měly 
evokovat nějakou barvu spojenou s tímto 
obdobím, čímž dojde k propojení s koncep-

tem Barevné školky. Jaro bude zelené, léto 
žluté, podzim barevný a zima bílá. Veškeré 
prvky, nové stromy, keře a rostliny tomu 
budou odpovídat. Na ploše bude ponechána 
většina stávajících stromů, pokácen bude 
pouze javor mléč, ze kterého bude odstra-
něna koruna a část kmene, kdy zbývající 
část kmene bude ponechána k dalšímu vy-
užití jako kmenová průlezka.Odstraněno 
bude keřové patro. Zahrada bude doplněna 
o několik solitérních stromů – lípu srdčitou, 
javor groserův, třešeň pilovitou a převislý 
habr obecný. Nově bude vysázeno keřové 
patro, které bude barevně rozlišeno (zelené, 
žluté, barevné a bílé), což se projeví pře-
vážně v období kvetení. Zahrada by měla 
vytvořit barevné spektrum sloužící ke hře 
a vzdělávání dětí. Nenásilnou formou by 
měla naučit děti vnímat přírodu a pomáhat 
k její obnově a záchraně, naučit je všímat si 
maličkostí a být k přírodě pokorný.

4. Výsadba aleje v extravilánu měs-
ta Dolní Benešov (od Hlavní školy 
podél polní komunikace směrem 
na Borovou)

Cílem tohoto projektu je vytvořit spojnici 
do vedlejší obce podél polní komunikace 

a zpříjemnit plochu obyvatelům, kteří ji vy-
užívají k procházkám a projížďkám. Spoj-
nice navazuje na parcelu v majetku obce 
Bohuslavice, kde jsou již na části pozemku 
vysazeny lípy, které zasadil Spolek mys-
livců. Podél komunikace budou vysazeny 
lípy srdčité, které naváží na již vysazené 
v katastru obce Bohuslavice, čímž se obě 
lokality propojí. Veškeré stromy, které se 
na pozemích již nacházejí (11 ks) - jírovce, 
třešně ptačí a trnky - budou zachovány, 
protože jsou mladé a jsou v dobrém stavu. 
Nově bude vysázeno 64 stromů. Alej bude 
důležitá také pro zvěř, protože v otevřené 
krajině bude mít možnost úkrytu a potravy.

Detaily k dalším dvěma investicím - Poří-
zení vozidla pro svoz a separaci bioodpadů 
a Kompostéry pro občany (II. etapa) - jsou 
uvedeny v článku dole.

Pokud by někdo měl zájem seznámit se 
s bližšími podrobnostmi kterékoli z výše 
uvedených investicí, neboť zde byly popsány 
pouze rámcově a víceméně zjednodušeně, 
ač budou mít na naše město viditelný a ne-
zanedbatelný dopad, rád mu je poskytnu.

Jiří Krömer
místostarosta města

Město získalo dotace z Operačního programu Životní prostředí
Občané obdrží dalších 230 kompostérů a bude pořízeno svozové vozidlo a kontejnery sloužící pro odvoz bioodpadů 

Naše město získalo z Operačního programu Životní prostředí dotaci na druhou 
etapu projektu „Město Dolní Benešov – biologicky rozložitelný odpad“ ve výši 
653 400,- Kč, což činí 90% celkových výdajů 726 000,- Kč a dotaci na projekt “Se-
parace a svoz bioodpadů ve městě Dolní Benešov“ ve výši 2 335 905,- Kč, což činí 
90% z celkové ceny ve výši 2 595 450,- Kč. 
Záměrem projektu „Město Dolní Benešov – biologicky rozložitelný odpad“ je za-
vedení systému odděleného sběru biologicky rozložitelného komunálního odpadu 
na území města a jeho následné využití v podobě tzv. domácího kompostování, příp. 
komunitního kompostování města, o kterém jste již byli na stránkách Dolnobe-
nešovského zpravodaje informováni. Protože ne všichni občané se stihli zúčastnit 

první úspěšné etapy tohoto projek-
tu, která proběhla v minulém roce, 
požádalo město o dotaci na poří-
zení dalších 230 ks kompostérů 
o objemu 900 litrů, které budou vydány občanům, kteří o ně v této etapě projevili zájem. 
Pokud by o kompostér měla zájem i domácnost, která zatím neodevzdala vyplněnou 
žádost a nebyla účastníkem první etapy, může se obrátit na paní Olgu Šoltysovou.
Cílem projektu „Separace a svoz bioodpadů ve městě Dolní Benešov“ je zavedení sys-
tematického sběru a svozu bioodpadů především z obecních ploch města, který bude 
doplňovat stávající domácí kompostování. Součástí a hlavní položkou záměru je pořízení 
svozového vozidla pro obsluhu kontejnerů, do kterých bude bioodpad ukládán. Současně 
bude tímto vozidlem odvážena tráva, listí, větve z prořezů stromů, apod., což mimo jiné 
přispěje ke zlepšení vzhledu města. Další částí tohoto záměru je pořízení kontejnerů, 
jejichž kubatura bude umožňovat lepší manipulovatelnost a operativnost při sběru 
a svozu bioodpadů, neboť kontejnery budou přistavovány na vytipovaná místa, kde se 
bude bioodpad do těchto kontejnerů ukládat. Rovněž pro občany vznikne další možnost 
odevzdávání většího množství bioodpadů (především trávy a listí), které nebudou zapl-
ňovat jejich kompostéry. 

Jiří Krömer, místostarosta města

KOMPOSTÉRY
Upozorňujeme občany, kteří se zatím neza-
pojili do akce KOMPOSTÉRY, že mají poslední 
možnost si požádat o  kompostér. Stačí jen 
svůj požadavek sdělit telefonicky nebo na 
e-mail: vnitrniveci@dolnibenesov.cz,
 kde uvedete své jméno a příjmení, adresu a te-
lefonní nebo emailový kontakt. Nabídka je již 
omezena a bude uspokojeno cca 40 žadatelů, 
proto neváhejte a ozvěte se nám. Po vyčerpá-
ní kapacity již nebudeme moci uspokojit váš 
požadavek. Dále sdělujeme, že distribuce kom-
postérů bude zahájena koncem měsíce září, 
bližší informace se dozvíte na KT, webu města 

a prostřednictvím městského rozhlasu.
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Z jednání 27. zasedání 
zastupitelstva města 23. 
června 2014 

Zastupitelstvo města r o z h 
o d l o

- Stanovit počet členů zastupi-
telstva města pro volební obdo-
bí 2014 – 2018 na 15. 

Pro hlasovalo 12 členů, proti 0, 
zdrželi se 0 

Zastupitelstvo města s c h v á 
l i l o

- Bezúplatný převod pozem-
ků p. č. 456/29 a 456/33 v k.ú. 
Dolní Benešov z vlastnictví ČR 
– ÚZSVM do majetku města. 

Pro hlasovalo 12 členů, proti 0, 
zdrželi se 0

- Rozpočtová opatření číslo 
2/2014 v předloženém znění 

Pro hlasovalo 12 členů, proti 0, 
zdrželi se 0 

- Závěrečný účet města 2013 se 
všemi jeho součástmi:

› schválení hospodaření města 
za rok 2013

› zpráva o výsledku přezkou-
mání hospodaření auditorem 
za uplynulý rok

› zpráva o  hospodaření pří-
spěvkové organizace MŠ Osada 
Míru za rok 2013

› zpráva o  hospodaření pří-
spěvkové organizace ZŠ Dolní 
Benešov za rok 2013

› zpráva o hospodaření příspěv-
kové organizace Kulturní dům 
Dolní Benešov za rok 2013

› fi nanční vypořádání se stát-
ním rozpočtem za rok 2013

› vyúčtování státního závěreč-
ného účtu za rok 2013 a vyslo-
vilo souhlas s celoročním hos-
podařením, a to bez výhrad 

Pro hlasovalo 12 členů, proti 0, 
zdrželi se 0 

Z jednání 75. schůze 
rady města 
13. června 2014 

Rada města s c h v á l i l a 

- Výjimku z Obecné závazné 

vyhlášky č. 1/2013 – prodlou-
žení hudební produkce v rámci 
„Sportovního dne města Dolní 
Benešov“ do 3.00 hodin dne 15. 
6. 2014.

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Výjimku z Obecné závazné 
vyhlášky č. 1/2013 – prodlou-
žení hudební produkce v rám-
ci „Sportovního dne MSA“ 
do 2.00 hodin dne 13. 7. 2014.

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Smlouvu o zajištění zpětného 
odběru a využití odpadů z oba-
lů s fi rmou EKO-KOM, a.s. 

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

Z jednání 76. schůze 
rady města 
6. srpna 2014 

Rada města s c h v á l i l a 

-  Návrh příkazní smlouvy 
na realizaci zadávacího řízení 
pro výběr zhotovitele stavby 
zateplení objektu Klokánek 
s fi rmou BON FINANCE s.r.o., 
Ostrava – Mariánské Hory

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Prominutí místního poplatku 
za zábor veřejného prostranství 
lešením při opravě domu č. 301 
na Osadě Míru.

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Umístění směrového pou-
tače Rybářství Hodonín, s.r.o. 
na sloupu města 

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Umístění znaku města 
na  webových stránkách ob-
chodního družstva TEMPO

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Finanční příspěvek na čin-
nost futsalového oddílu FC 
Dravci Dolní Benešov ve výši 
13 000,- Kč.

Pro hlasovali 3, proti 2, zdrželi 
se 0

- Pracovní cestu starosty města 
do Holandska ve dnech 14. – 19. 
9. 2014 spolu se starosty Sdru-
žení obcí Hlučínska

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Finanční podporu pro zajiš-
tění návštěvy pěveckého sboru 
z Belgie ve dnech 
24. – 27. 7. 2014 ve výši 
13 676,- Kč

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

Rada města n e s c h v á l i l a 

- Žádost o fi nanční příspěvek 
na pořízení BabyBoxu v Haví-
řově. 

Pro hlasovali 0, proti 5, zdrželi 
se 0

- Žádost o fi nanční příspěvek 
na organizaci Mistrovství ČR 
ve voltiži na Albertovci

Pro hlasovali 2, proti 3, zdrželi 
se 0

Rada města d o p o r u č i l a za-
stupitelstvu města

- Schválit záměr prodeje čás-
ti pozemku města p.č. 200/6 
na ulici Rybářské

- Zrušit členství ve Sdružení 
místních samospráv ČR

Z jednání 77. schůze rady 
města 11. srpna 2014 

Rada města s c h v á l i l a 

- Dodavatele stavby „Zateple-
ní mateřské školy v Zábřehu“ – 
Daniel Reichel, Dolní Benešov 
– Zábřeh, Opavská … 

Pro hlasovali 5, proti 0, zdrželi 
se 0

- Návrh smlouvy na  zpraco-
vání projektové dokumentace 
ke stavební řízení pro stavbu 
„Cyklotrasa Zábřeh – Kouty“ 
se Slezskou projektovou společ-
ností Opava.

Pro hlasovali 4, proti 1, zdrželi 
se 0

 Z jednání rady a zastupitelstva města Poprvé v roli diváka
V pátek 27. 6. ve 3. 15hodin jsme spolu s manželkou vyrazili na Mezinárodní festival mládežnických orchestrů FIJO do Chebu. Bylo to letos 
poprvé, co jsme jako diváci sledovali celý program festivalu. Byli jsme sice hodně usezení, ale stálo to za to. 

V minulých létech ještě jako aktivní člen orchestru jsme neměli čas sledovat celý průběh festivalu. Chtěli jsme vidět nácvik na nedělní 
vystoupení na stadionu, ale ten jsme nestihli kvůli silnému provozu. V pátek v 16.oo hod. byl ofi ciálně zahájen festival FIJO. Na náměstí 
nastoupily všechny orchestry a mažoretkové skupiny, které se festivalu zúčastnily. Je to hřejivý pocit, když na takovém vyhlášeném 
festivalu , kterého se zúčastnily zahraniční orchestry z Mexika, Německa,Ukrajiny, Ruska, Maďarska , Slovenska a české orchestry 
z Chebu,Jeseníku,Krnova,Mariánských Lázní, Kynšperku nad Ohří uslyšíte jméno toho našeho „ Městského orchestru mladých Dolní 
Benešov.“ V 19.oo0 hod účinkoval domácí orchestr spolu s mažoretkami ZUŠ Cheb pod názvem „Vítáme Vás Chebu.“
Ráno v sobotu od 9.oo0 hod se konal průvod městem až na náměstí, kde se měl každý orchestr představit divákům, kterých byly plné 
tribuny. Našemu orchestru to výborně znělo. Byl jsem na ně hrdý. Odpoledne se od 14.30 hod představily orchestry ze Slovenska 
a Ukrajiny spolu se svými mažoretkami.
V 16.oo hod. následovala přehlídka SHOW BANDŮ z Mexika, Ukrajiny, Ruska, Krnova, Jeseníku, Chebu a pro mne největší šok, že se 
tam přihlásil i náš orchestr. Bylo to pro mě milé překvapení, vystoupení bylo velmi pěkné, a zato jim patří veliký dík. 

Večer vystoupila dechová hudba „ GLORIA“ z Jižní Moravy se svými sólisty 
a to byl opravdu obrovský zážitek.
V neděli dopoledne měl vystoupení na náměstí náš orchestr spolu s mažoret-
kami AMA Opava. Odpoledne vystupovaly orchestry z Jeseníku, Maďarska 
a Ruska.
Jako další host se představil orchestr Červení panteři z Nové Role a spolu s ním 
Felix Slováček.
Večer na stadióně Lokomotivy Cheb se setkali všichni účastníci FIJO. Všechny 
orchestry měly svoje vystoupení, závěrem zahrály tři skladby společně. To byla 
síla. Celý festival zakončil tradičně ohňostroj.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem našim hráčům, mažoretkám, panu di-
rigentu Stoklasovi za vzornou reprezentaci našeho města. Ať navštěvují víc 
takových festivalů, aby o nich vědělo co nejvíce lidí.  

Bývalý dirigent Richard NOVÁK 

Vítání občánků
Tento již tradiční slavnostní obřad se konal v neděli 22. 
června 2014 v obřadní síni městského úřadu. S velmi 
pěkným kulturním programem vystoupili žáci ZŠ. Svá-
teční atmosféru umocnil projev starosty města Martina 
Štefk a , který mezi občany Dolního Benešova přivítal 12 
dětí - 5 chlapců a 7 děvčátek . Rodiče si převzali fi nanční 
odměnu, upomínkový dárek v podobě hračky a podepsali 
se do Pamětní knihy města Dolní Benešov. Maminky si 
odnesly kytičku . Rodičům i dětem přejeme především 
zdraví, vzájemnou lásku a a šťastnou budoucnost.
Poděkování za organizaci celé akce patří členkám komise 
pro školství, kulturu a sociální záležitosti včele s Mgr. M. 
Sovíkovou a Mgr. M. Bilíkovou.
 

MěÚ
Odbor VaSV

VOLBY 2014
Přibližně v polovině září vyjde zvláštní číslo Zpravodaje, 
které bude celé věnováno volbám do zastupitelstva našeho 
města. Jednotlivé volební strany zde budou mít možnost 
představit své kandidáty a prezentovat svůj volební pro-
gram. Rovněž zde bude podrobně vysvětlen způsob volby 
jednotlivých kandidátů a stran.

V tomto čísle Zpravodaje vás chceme seznámit alespoň 
s těmi úplně základními informacemi. Prezident republiky 
vyhlásil volby na pátek 10. října 2014 od 14.00 do 22.00 
hodin a na sobotu 11. října 2014 od 8.00 do 14.00 hodin.

Jako obvykle budou v našem městě zřízeny čtyři volební 
okrsky, jejichž sídla se od posledních voleb nezměnila.

Sídla volebních okrsků tedy jsou:

Volební okrsek č.1  - Obřadní síň MěÚ na zámku

Volební okrsek č.2 – Základní (Červená) škola na Opavské

Volební okrsek č.3 – Mateřská škola na Osadě Míru 

Volební okrsek č.4 – Základní škola v Zábřehu

Asi není třeba zdůrazňovat, že ve volbách do zastupitelstev 
obcí je možno volit pouze v místě svého trvalého bydliště. 
Není tedy možné vydávat voličské průkazy. 
Jakékoliv dotazy k volbám zodpovíme osobně nebo telefo-
nicky na městském úřadě.

Ing. Libuše Vichtorová
tajemnice MěÚ



8

Dolnobenešovský zpravodaj 5 /  2014 září –  říjen

9

Dolnobenešovský zpravodaj 5 /  2014 září –  říjen

Na noční, ale i denní obloze se dají pozorovat úžasné věci. Stačí jen vědět kdy, mít k dispozici alespoň malý dalekohled, jasnou oblohu 
a také chuť vidět na vlastní oči něco o čem jsme dosud jen četli nebo viděli v televizi. V tomto duchu astronomický kroužek na počátku 
prázdnil zorganizoval pozorování oblohy dalekohledem pro dětský letní kroužek u KD v Dolním Benešově pod vedením p. Heleny Mižičové. 

Dalekohled a příslušenství naší malé hvěz-
dárny umožňuje pozorovat povrch Slunce 
a skvrny na  jeho povrchu, jasné hvězdy, 
které ve  dne okem nevidíme, můžeme 
v dalekohledu spatřit třeba v pravé poledne. 
Dorůstající Měsíc je také možno pozorovat 
před západem Slunce a nejjasnější planeta 
Venuše je dokonce ve dne lépe viditelná 
než za tmy. Za dobrých podmínek při jas-
né obloze může zdravé oko Venuši spatřit 
i v poledních hodinách.
Děti z kroužku se vystřídaly u dalekohle-
du několikrát, pozorování m Měsíce ještě 
za denního světla a slunečních skvrn před 
západem slunce. Také si vyzkoušely jak vy-
padá z blízka kostelní věž s takovými de-
taily jako ciferník hodin nebo kříž na špici 
věže. Později po setmění byly k vidění pla-
nety Mars a Saturn. Mars byl nejblíže Země 
v dubnu letošního roku a již se vzdaluje 
a jeho velikost v dalekohledu se zmenšuje. 
Saturn je druhá největší planeta a vzhle-
dem k vzdálenosti od Slunce se ze Země 
jeho velikost příliš nemění. Mění se ale jeho 
prstenec. V současné době se naklonění 
prstence blíží do maxima a tak jsou nádher-
ně viditelné pásy v prstenci podobně jako 

barvy duhy. Prstenec se střídavě naklání 
s periodou 30 let – 15 let vidíme prstenec 
zespoda a 15 let shora.
K dalším zajímavým úkazům na obloze pa-
tří konjunkce – neboli vzájemné přiblížení 
dvou objektů na obloze. Letos 26. února 
jsme úspěšně odpozorovali a vyfotografo-
vali konjunkci Venuše a Měsíce brzy ráno 
před východem Slunce. Vzhledem k ob-
lačnosti na zbytku území byla naše hvěz-
dárna jedna z mála, kterým se pozorování 
vydařilo a snímky si můžete prohlédnout 
v galerii na stránkách české astronomické 
společnosti http://www.astro.cz/
K úspěšnému pozorování a fotografování 
je zapotřebí udržovat a zdokonalovat pří-
slušenství k dalekohledu a budovat jeho 
vybavení. V letošním roce jsme si pořídili 
vyšší řadu pozorovacích okulárů o rozměru 
2“. Dále máme možnost využít k pozoro-
vání Měsíce a jasných planet binokulární 
nástavec s využitím sady spárovaných dvo-
jic okulárů pro různá zvětšení. Pozorová-
ni oběma očima je mnohem pohodlnější 
a rozlišení vyšší než při pozorování jen jed-
ním okem. A že to všechno do sebe dobře 
zapadá a funguje vděčíme našemu členu 
kroužku MUDr. Josefu Korduliakovi, který 
ve své dílničce vše s chirurgickou přesností 
dopasuje.
Poslední prázdninovou aktivitou mělo 
být pozorování tmavé oblohy ve středisku 
Maya v Rožmitálu u Zlatých Hor. Po zkuše-
nostech z loňského pozorování nás vedoucí 
letního tábora pozval, abychom i letos před-
vedli dětem jak a co je na obloze k vidění 
a ukázali jim dalekohledem oblohu. V ho-
rách je noční nebe zcela odlišné od světelně 

znečištěného ve městech a jejich blízkého 
okolí. Uprostřed hor obklopených lesy je 
obloha temná a hvězdy září jako drahoka-
my. Tam i malým dalekohledem je možné 
vidět slabší hvězdy než např. velkým dale-
kohledem v Benešově. Tentokrát nám však 
počasí nepřálo a po krátkém večerním po-
zorování přišly nízké mraky a déšť. Dětem 
jsme však předvedli malé počítačové pla-
netárium, ukázali jak se naučit orientovat 
na nebi podle souhvězdí a jak se obloha 
mění v průběhu roku. Dotazů bylo hodně 
a nás vysvobodila až vyhlášená večerka, 
po níž jsme sbalili dalekohledy a vyrazili 
v deštivé noci zpět domů.

Za astronomický kroužek František Gaideč-
ka a Karel Proksch

Od září je opět přístupná hvězdárna každý 
pátek po setmění za příznivého počasí.
Září : od 19 hod. 
Říjen : od 18 hod. 
Základní pozorování: dorůstající Měsíc, 
planety Mars a Saturn, dvojhvězdy, hvěz-
dokupy
Kontakt: hvezdarna.dbenesov@seznam.cz
tel.: 553 668 778, mobil: 732 845 328

Astronomický kroužek pozoroval oblohu s dětmi A znovu třídění odpadů v našem městě

Tentokrát věnováno komoditě „ PLASTY“.

Jak už bývá po několik let zvykem, svoz plastového odpadu probíhá každou druhou středu v měsíci, tj. 12 x za rok. Někteří občané ale 
zapomněli, co vše je dovoleno do žlutých pytlů s potiskem plast a tetrapak dávat. Pro osvěžení paměti jim proto tímto článkem něco málo 
ke třídění odpadu znovu připomínáme.

Mezi druhy přijímaných plastů 
patří:
Folie, plastové pytle, plastové tašky, PET 
láhve, obaly od potravin, obaly od stolních 
olejů, octů, obaly od chemických čisticích 
prostředků používaných v domácnostech.
Plastové obaly musí být bez jakýchkoli pří-
měsí (např. zbytků potravin) a před ulože-
ním do pytle musí být v co největší míře 
minimalizován jejich objem. Prosíme proto 
o stlačování PET láhví!
Nově se také do žlutých plastových pytlů 
spolu s plasty odkládá tzv. TETRAPACK 
tzn. vícevrstvé krabicové obaly od nápojů 
(mléka,džusy, apod.).

Do plastových sběrných pytlů 
nepatří:
Plastové obaly znečištěné škodlivinami 
(od motorových olejů, chemikálií apod.) 
Rozměrné kusy plastů (např. kbelíky, ba-
rely), dále pak linoleum, zbytky kabelů, 
sklolamináty, bakelit, polystyren, korek, 
plenkové kalhotky, sklo, konzervy apod.

Do sběrných nádob – popelnic se 
ukládá: 
Zbytkový domovní odpad po  vytřídění 
využitelných složek (plastů, papíru, skla), 
drobné spotřební předměty a jiné zbytky, 
zejména vychladlý popel. Vychladlý proto, 
že v minulosti již došlo k několika požárům 
jak nádob, tak i k požáru svozového vozu. 

ZÁVĚR:

Závěrem apelujeme na občany, aby v co nej-
větší možné míře využívali městem vytvo-
řené podmínky ke třídění odpadů. Vyplý-
vají ze zákona č.185/2001 Sb. o odpadech. 
Jako příklad, že se tak neděje, přikládáme 
pár fotografi í, které byly pořízeny u našich 
bytových domů, krátce po vývozu nádob 
na odpad.

Tyto nádoby byly okamžitě do poloviny 
zaplněny papírovými kartony, tetrapaky 
a dalšími tříditelnými složkami komunál-
ního odpadu. Nejen, že tento odpad ne-
patří do směsného komunálního odpadu, 
(patří do modrého pytle na papír, za který 
město dostane od fi rmy Ekokom odměnu 
za vytříděnou složku), ale zabere tím i pro-
stor v nádobě. To následně vede k tomu, že 
ostatní obyvatelé a majitelé bytového domu 
si stěžují, že jim nestačí kapacita. Přitom ze 
zákona je povinností občanů třídit využi-
telné složky odpadů v systému určeném 
městem. Jeho nedodržováním se tak vysta-
vují sankcím ze strany životního prostředí.
Díky jejich neukázněnosti nebo lenosti ne-
jde do nekonečna navyšovat počet a objem 
nádob, což zbytečně navýší rozpočet města 
za odvoz odpadů, který v konečném dů-
sledku zaplatí zvýšenou částkou za odpad 
všichni.

Za správu majetku města 
Alfréd Lelek

Konjunkce Venuše a Měsíce ▶▶

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
BREUER, s.r.o.
Školní 6, Hlučín ( pod poštou ) 

Po–Pá  7:30 – 16:00 hod.  So  8:00 – 12:00 hod.

Pohotovost Nepřetržitě
Tel.: 595 042 775, 595 042 918, Mobil: 602 774 993

Zajišťujeme komplexní služby.
Po telefonické domluvě, vyřídíme pohřeb kdykoliv.
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  Informace zahrádkářů pro občany – novoluní a jeho vliv na zahradu
NOVOLUNI nebo také NOV je jednou ze čtyř fází Měsíce. Je to okamžik, kdy se Měsíc nachází mezi Sluncem a Zemí a my ho proto nevidíme. V kalen-
dářích je novoluní označeno jako černý vybarvený kruh. Při novoluní, které je opakem více známého úplňku (měsíce) půda odpočívá, proto by se nemělo 
nic sázet, vysévat ani přesazovat. Nic nevzejde, semena ani kořeny se neuchytí. V září sluneční paprsky ještě hřejí, ale nepálí. Vzduch je svěží a práce 
na zahradě radostí. To je dobře, protože právě v září můžete mnoho udělat pro její zdraví, krásu i úrodu. Je čas sklizně, ale i nových začátků.

Několik rad pro ovocnou zahrádku
Koncem srpna je poslední šance pro letní tvaro-
vací, prosvětlovací řez meruněk. Někteří pěstite-
lé se domnívají, že meruňky by se neměly řezat 
vůbec. Pravda je to částečná. Při nezvládnutelně 
bujném růstu nadměrně dlouhých letorostů je 
řez nezbytný. Meruňky však snášejí hluboký 
zmlazovací řez jen ve vhodné době: co nejdříve 
po sklizni nebo tehdy, když k hojení řezných 
ran přispívají vysoké teploty. Letorosty zničené 
moniliovým úžehem květů a větve s výronem 
klejotoku samozřejmě odstraňujeme průběžně 
během vegetace. Moniliová spála květů a moni-
liová hniloba plodů je stále častější. Meruňky, 
višně i třešně lze dobře ošetřit fungicidy pouze 
tehdy, když jejich koruny nejsou příliš husté 
a vysoké. Zvláště v letech s nižší úrodou stromy 
více narůstají a pokud vynecháme letní řez, vy-
tvoří nadměrně dlouhé jednoleté výhony, které 
dosahují délky 80-120 cm. V prvním roce leto-
rosty vyrůstají a současně se na nich zakládají 
květní pupeny a hned v následujícím roce plodí. 
Jenže to platí u výhonů přiměřené délky (20-
30 cm). U dlouhých výhonů se květní pupeny 
zakládají jen ve vrcholových částech, dolní jsou 
často holé. Plodnost může být stále vysoká, ale 
plody jsou drobné a málo chutné. Tomu však 
lze předejít pomoci Šittova řezu. Když letorosty 
narostou do přiměřené délky (20-30 cm), jejich 
vrchol nehtem zaštípneme. Uděláme to zpra-
vidla koncem května, případně i později. Tím 
vyvoláme žádoucí tvorbu bočního, předčasného 
obrostu, na němž se květní pupeny založí daleko 
ochotněji než na nadměrně dlouhých letoros-
tech. Květní pupeny na předčasném obrostu pak 
kvetou v následujícím roce až o týden později 
než na „starém dřevě“. To může být při nepří-
znivém počasí, s pozdními jarními mrazíky 
v průběhu květu, značným přínosem pro dobrou 
sklizeň i v méně příznivých letech. Broskvoně 
a meruňky,jež shazují příliš velký podíl plodů, 
trpí většinou nedostatkem vápníku (doporučuji 
přidat dolomitický vápenec s hořčíkem).
Množení drobného ovoce.
Nejjednodušší způsob množení drobného ovoce 
nabízejí dřevité řízky. Tato metoda se nejvíce 
používá k množení rybízu, ale uplatníte ji rov-
něž u angreštu a josty. Nejvhodnější doba pro 
řízkování je druhá polovina srpna. 
Vyberte si z několika variant:
1. Z vyzrálých jednoletých výhonu řežte řízky 18 
až 22 cm dlouhé. Spodní část seřízněte ostrým 
nožem pod úhlem 45 stupňů těsně pod očkem 
a v horní části asi 1 cm nad očkem mírně šikmo.
2. Roční výhony vyrůstající ze staršího dřeva 
odřežte nebo odtrhněte tak, aby ze staršího dře-
va zůstal na ročním výhonu alespoň kousek. 
Na starším dřevě jsou totiž skryté pupeny, ze 
kterých se vytvoří bohaté kořínky.
3. Klíčové řízky se dají nařezat ještě jinak, aby 
na ročním výhonu zůstalo ze staršího dřeva 

po kousku z obou stran. Řízek pak připomíná 
kladívko a odtud pramení i jeho označení kla-
dívkový.
Výsadba není problém a pro všechny typy řízku 
platí stejný postup. Vysazují se mírně šikmo 
do připraveného záhonu až po nejhornější vrch-
ní očko. Půdu k řízkům dobře přitlačte a zalijte.
V září se v minulosti doporučoval vysazovat 
česnek. Jelikož ale zimy přicházejí pořád pozdě-
ji, je lepší počkat, až na konec října kdy už tep-
loty trvale klesnou pod 9 stupňů, aby stroužky 
nebyly v půdě napadány fuziarem. Vysazujeme 
dobře vyvinuté stroužky z obvodu česnekových 
cibulí vždy vrcholkem vzhůru tak, aby vrcho-
lek stroužku byl asi 3cm pod povrchem půdy. 
Za základ moření před výsadbou považujeme 
přípravek SULKA proti vlnovníku česnekové-
mu. Česnek se moří 2 – 3 hod., ne déle, mohlo by 
dojít k popálení. Po namoření musí být stroužky 
během 12 hodin vysušeny a uloženy do doby 
výsadby na suchém větraném místě.
V polovině září jahodník ještě jednou přihno-
jíme Cereritem. Toto hnojivo jahodník využije 
na zakládání květních pupenů pro příští rok.
VÝSADBA OVOCNÝCH STROMŮ
Ovocné stromy a  bobuloviny vysazujeme 
na podzim od poloviny října. Stromky sázíme 
do takové hloubky, aby místo, kde byly naočko-
vány na podnož, se nacházelo minimálně 3 cm 
nad zeminou. Bobuloviny naopak zase o cca 
5 cm hlouběji, než rostly ve školce (keře i strom-
kový tvar). Broskvoně vysazujeme až na jaře, 
nejdříve koncem března. Koupíme-li broskvoň 
na podzim, pak tuto zakopeme v ležící poloze 
na chráněné místo do země, přihrneme zeminou 
až do poloviny koruny a zalijeme vodou. Tak ji 
necháme přečkat zimu. Při koupi stromku (pře-
devším jabloní), zjišťujeme růst stromů (bujný, 
středně bujný, slabý), požadavky na stanoviště 
a půdu, na jakém dřevě plodí (krátké, střed-
ní, dlouhé), podnož, plodnost (brzká, střední, 
pravidelná), zrání (sklizňové, konzumní, doba 
skladování), odolnost k houbovým chorobám 
a mrazu, opylování (samosprašné, cizosprašné), 
plod (jeho popis a chuťové vlastnosti). Kupují-
cí se při kupování stromků nejčastěji zajímají 
pouze o určitou odrůdu a vůbec ne o podnož, 
na které je stromek naroubován. Podnož má 
přitom zásadní vliv na vzrůst, plodnost a stáří 
stromů i na odolnost naštěpované odrůdy proti 
mrazu a chorobám. Při koupi jabloně dopo-
ručuji kupovat stromek na podnoží MM106, 
na které docilují naštěpované odrůdy brzké 
a vysoké plodnosti. Kořeny dobře kotví v zemi, 
takže není třeba opora. Je odolná proti mrazu. 
Z podzimních odrůd jabloní doporučují kupo-
vat jabloně JAMES GRIEVE (konzumní zralost 
začátkem září) a ŠAMPION (konzumní zralost 
říjen – leden). Ze zimních odrůd je skvělá od-
růda RUBINOLA (konzumní zralost listopad 
– duben) jak po stránce chuťové, tak i z důvodů, 
že je rezistentní vůči strupovitosti a pádlí. Jed-

ná se o křížence RUBINU, ale na rozdíl od něj 
plodí na krátkém dřevě a ne až na konci větve. 
Odpadá proto potřeba opory při nadměrné ná-
sadě plodů.

SUPERPOTRAVINY PRO POSÍLENÍ 
IMUNITY - TADY JSOU:

Zapomeňte na potravinové doplňky a všemož-
né tabletky napěchované vitamíny a mine-
rály. Imunitnímu systému prospějete hlavně 
výběrem vhodných potravin, včetně zeleniny 
a ovoce.
Bezinky
Extrakt z  tmavých bobulí je používán v  li-
dovém léčitelství stovky let. Výhonky z bezu 
se používaly k zmírnění bolesti zubů, k léčbě 
popálenin, ale také na kousnutí od toulavého 
psa. V důsledku velkých pokroků v medicíně 
byl tento všelék takřka zapomenut. V současné 
době však prožívá znovuzrození, zdá se totiž, že 
dokáže potlačit množení viru chřipky. Bobule 
jsou také velmi bohaté na antioxidanty, čímž 
pomáhají mírnit zánět.
Žampiony
Přinášíme dobrou zprávu pro všechny nadšené 
houbaře a houbařky. Žampiony jsou velmi bo-
haté na selen a antioxidanty. Právě nedostatek 
selenu je spojován se závažnějším průběhem 
chřipkového onemocnění. Houby také obsahují 
vitaminy řady B - ribofl avin a niacin, které hrají 
významnou roli v udržení dostatečné obrany-
schopnosti.
Vědecké výzkumy dokonce prokázaly příznivý 
účinek žampionů v boji proti virovým, bakte-
riálním a nádorovým onemocněním. A pokud 
stále váháte, zda vyrazit na houby, nebo ne, pak 
vězte, že pravidelná konzumace žampionů a ji-
ných hub působí blahodárně i na srdce a cévy.
Acai
Exotické ovoce pocházející z Brazílie vypadá 
skoro jako naše borůvky. Tmavě purpurové bo-
bule chutnají po čokoládě a lesních plodech. Stále 
větší oblíbenost však nepramení jenom z lahod-
né chuti, ale také z prospěšnosti pro lidský orga-
nismus. Antioxidanty obsažené v acai zpomalují 
proces stárnutí a bojují proti mnoha neduhům.

Ústřice

Afrodiziakum nebo posilovač imunity? Zdá se, 
že ústřice dokážou zabít dvě mouchy jednou 
ranou, a to díky vysokému obsahu zinku. Jeho 
nedostatek je spojován s mužskou neplodností, 
ale také s poruchami imunity a hojení ran.

Vodní meloun

Není nad letní posezení s pořádně šťavnatým 
a sladkým melounem, který kromě hydratace 
a osvěžení obsahuje spoustu silných antioxidan-
tů, zejména glutathion. Ten se nachází hlavně 
v červené dužnině těsně při kůře melounu.

Zelí

Ať už je červené, bílé, nebo pekingské, pokaž-
dé obsahuje důležitý zdroj posílení imunitního 
systému - glutamin. Glutamin stimuluje tvorbu 
důležitých bílkovin v imunitním systému, a do-
konce má příznivé účinky na budování svalové 
hmoty.

Grapefruit

Citrusové ovoce s charakteristickou sladce na-
hořklou chutí obsahuje velké množství fl avo-
noidů a vitaminu C. Tyto látky jsou nesmírně 
důležité pro uchovávání vašeho zdraví navzdory 
nepříznivým vnějším podmínkám. Grepy také 
pomáhají při zánětech jater. Pokud vám vadí 
chuť grapefruitu, můžete sáhnout i po manda-
rinkách, pomerančích nebo citronech.

Pšeničné klíčky

Pšeničné klíčky Jsou fenoménem současné zdra-
vé výživy. A není se čemu divit, protože obsa-
hují koktejl všech důležitých živin a minerálů. 
Jejich konzumací obohatíte tělo o antioxidanty, 
vitaminy řady B, minerální látky, vlákninu, bíl-
koviny, nenasycené mastné kyseliny a spoustu 
dalších důležitých látek.

Mandle

Pouhá hrst mandlí může imunitní systém 
ochránit před účinky stresu. 1/4 šálku man-
dlí obsahuje asi 50 % doporučeného denního 
množství vitaminu E, který významně posiluje 
obranyschopnost.

Česnek

Česnek není vhodný jenom k zahánění upírů 
a zlých duchů, ale taktéž k zahánění zlých bak-
terií a virů. Cennou oporou je hlavně při nákaze 
virem chřipky. Nejúčinnější je v syrové podobě, 
bez tepelných úprav. Pokud současně trpíte cho-
robami srdce a cév, můžete využít jeho příznivý 
vliv na snižování hladiny cholesterolu.

Špenát

Další superpotravinou je i špenát, který je spo-
jován s jedním vědeckým mýtem. Při výzkumu 
obsahu železa obsaženého v listech špenátu do-
šlo ve výsledku k chybě v desetinné čárce, na niž 
se přišlo až po několika desetiletích. Špenát tak 
byl dlouhou dobu mylně považován za význam-
ný zdroj železa, což ve skutečnosti není pravda. 
Co však pravdou je, je to, že syrový špenát obsa-
huje velké množství kyseliny listové, vlákniny, 
antioxidantů a vitaminu C. Kyselina listová je 
důležitá pro tvorbu bílých krvinek, hlavního 
pilíře imunitního systému.

Nízkotučný jogurt

Jeden kelímek jogurtu denně a žádné nachlazení 
vás neskolí. Musíte však hledat jogurty, které 
na etiketách uvádějí obsah živých kultur. Někte-
ré výzkumy totiž prokázaly stimulaci imunitní-
ho systému bakteriálními kulturami obsažený-
mi v jogurtech. Příznivých úspěchů mimo jiné 
dosáhly i ve zmírnění příznaků alergií.

Čaj
Je libo zelený, černý nebo bílý? Vyberte si podle 
vlastní chuti, všechny totiž obsahují vysoký po-
díl polyfenolů a fl avonoidů. Tyto látky hledají 
buňky poškozené kyslíkovými radikály a chrání 
je, čímž snižují riziko vzniku zhoubných ná-
dorů.
Sladké brambory
Stejně jako mrkev obsahují i sladké brambory 
beta-karoten, který vychytává škodlivé radiká-
ly. Sladké brambory také obsahují vitamin A, 
který je spojen se zpomalením procesu stárnutí 
a může snížit výskyt některých druhů rakoviny.
Brokolice
Důležitou superpotravinou je brokolice. Tuto 
zázračnou zeleninu nalezneme na pultech v kaž-
dém supermarketu. Pokud chcete ze své imunity 
vybudovat nedobytnou tvrz, pak by měla být zá-
kladem vašeho jídelníčku právě brokolice. Ob-
sahuje totiž vitamin A, C, glutathion a spoustu 
dalších látek silně posilujících imunitní systém.
Borůvky
Obsahuji antioxidanty, biofl avonoidy, třísloviny, 
karotenoidy, vitaminy, ovocné cukry, minerál-
ní látky. Borůvky zlepšují noční vidění, chrání 
před stařeckou demencí, léčí šeroslepost a jsou 
výbornou prevenci proti nejrůznějším infekcím.
Lněné semínko
Len obsahuje v první řadě obrovské množství 
vlákniny, dále omega 3 mastné kyseliny, bílko-
viny a velké spektrum vitamínů a minerálních 
látek (vit. B, C, E, železo, draslík, vápník a hoř-
čík). Fantasticky působí na vysoký krevní tlak či 
snižuje vysokou hladinu cholesterolu. Ale ani se 
semínky se to nemá přehánět, postačí 2-3 lžičky 
denně. Větších pozitivních účinku dosáhnete, 
když semínka pomelete. Pokud byste je málo 
požvýkali, projdou tělem nestrávená.
Zázvor
Zázvor by do svého jídelníčku měly zařadit pře-
devším ženy. Je totiž nedostižným prostředkem 
v prevenci i boji s rakovinou vaječníků. Dokáže 
nejen účinně zabránit jejímu vývoji, ale umí 
i zpomalit rychlost rakovinového bujení
Samozřejmě že nemusíte všechny superpotravi-
ny připravit na jeden talíř, ale v pravidelné stravě 
by se vždy alespoň jedna z nich měla vyskytovat. 
Správně fungující imunita nás totiž nebrání je-
nom proti infekcím, ale také proti vzniku nádo-
rů a závažným autoimunitním chorobám, jako 
je kupříkladu revmatoidní artritida.

KOŘENÍ, KTERÁ POMOHOU I V BOJI 
S RAKOVINOU

Kari
Zázračnou složkou kari je především kurkuma, 
která kari dodává typicky žlutou barvu. Blokuje 

rakovinné bujení. Byl prokázán pozitivní vliv 
kurkuminu při léčbě rakoviny jícnu, tlustého 
střeva, prsu, prostaty a plic.
Rozmarýn
Pokud použijete při přípravě masa rozmarýn, 
snížíte tím množství rakovinotvorných látek. 
Kromě toho rozmarýn pomáhá zvyšovat akti-
vitu detoxikačních enzymu a jeho kladný vliv 
se projevil i v boji proti rakovině prsu a kůže.
Bazalka
Bazalka je odborníky doporučována jako pre-
vence rakoviny prsu. V tomto koření se nachází 
silné antioxidanty, protizanětlivé a protiplísňo-
vé složky. Pozor však, řeč je o bazalce posvát-
né (Ocimum sanctum) a nikoli u nás běžnější 
bazalce pravé (Ocimum basilice). Bazalka po-
svátná má o něco výraznější a ostřejší chuť a je 
běžně k dostání v zahradnictví.
Chilli papričky
Kapsaicin obsažený v chilli papričkách může 
za určitých okolností zabíjet rakovinové buňky. 
Molekuly kapsaicinu se dokáží navázat na rako-
vinové buňky a odstartovat v nich sebezničující 
proces. Ke zmenšení tumoru došlo v případě ra-
koviny plic a slinivky. Jako prevence se osvědčily 
chilli papričky i u rakoviny žaludku.
Kmín
Kmín zaujímal po staletí důležité místo v medi-
cíně Asie, Evropy i Afriky. Používal se zejména 
proti nadýmání, vysokému krevnímu tlaku 
a na podporu ledvin. Kmín je i velmi silným 
antioxidantem a vědci jeho příznivý vliv po-
tvrdili u rakoviny tlustého střeva, stejně jako 
u rakoviny slinivky.
Skořice
Skořice je jedním z nejstarších koření v lidské 
historii. Zmiňuje se o ní dokonce i bible a po sta-
letí se používala nejen jako koření, ale i  jako 
lék. Vědci zjistili, že skořice obsahuje napros-
to výjimečné množství antioxidantů. Skořice 
působí jako prevence proti rakovině, ale navíc 
dokáže potlačovat i rakovinové bujení. Doká-
že totiž blokovat novotvorbu krevních kapilár, 
které dodávají tumoru živiny a kyslík potřebné 
k jeho růstu.

Mgr. Jindřich Otzipka
předseda základní organizace

Český zahrádkářský svaz Dolní Benešov

PROVOZNÍ DOBA MOŠTÁRNY 
v Dolním Benešově

Od počátku měsíce září bude zabezpečovat 
provoz moštárny vždy v sobotu v době od 8 

do 11 hodin pan Karel Chřibek.
Mimo vyhrazenou dobu je možno se 

domluvit na telefonním čísle 773 651 808 
nebo 558 271 600.
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 Soustředění mažoretek Excelent bylo plné krásných překvapení!
Mažoretky Excelent se vydaly na týden do Kunčic pod Ondřejníkem, kde proběhlo jejich letošní letní soustředění. Prostředí bylo velmi 
příjemné, všude okolo se nachází krásný pohled na Beskydy. Místo dodávalo klidnou a příjemnou atmosféru po celé soustředění.

Děvčata zažila náročný týden 
s řadou mažoretkových, twir-
lingových, baletních a  taneč-
ních tréninků. Jeden celý den 
se děvčata věnovala baletní 
průpravě s baletním mistrem 
z Národního divadla. Učila se 
a trénovala nášlapy přes špič-
ku, správné držení těla, baletní 
chůzi, otočky, výskoky, otoč-
ky ve výskovu a další důležité 
prvky, které potřebují na novou 
soutěžní sezónu. Následovaly 
základy moderny a nácvik prv-
ků z tohoto tanečního odvětví.

V polovině týdne k nám zaví-
talo celorepublikové rádio Im-
puls. Reportéři Aleš a Matyáš 
celý den vysílali živě přímo 
z  našeho soustředění. Mažo-
retky si pro ně připravily při-

vitací pokřik, ukázku našich 
soutěžních sestav. Dokonce 
došlo i na jejich trénink a tak 
jsme je naučily pochodovat, to-
čit hůlkou a vyzkoušeli si i težší 
prvky. Ke konci tohoto krásné-
ho dne našim mažoretkám roz-
dali spoustu krásných dárečků. 
Všem mažoretkám tak uděla-
li opravdu obrovskou radost 
a radostně tak zakončili svou 
návštěvu. 

Na závěr soustředění proběhla 
soutěž, kde každá mažoretka 
soutěžila se svým sólem, což 
je sestava kde tancuje sama 
s hůlkou. Děvčata se proti sobě 
utkala v několika věkových ka-
tegoriiích. A vždy tři nejlepší 
získaly ocenění a  zasloužené 
krásné medaile.

Běhěm celého týdne měly ma-
žoretky spoustu hodin trénin-
ku. Připravovaly se na novou 
soutěžní sezónu 2014/2015, kte-
rá začíná již brzy. Na sousředění 
bylo také spousta zábavy a ve-
černích aktivit, ale důležité bylo 
také naučit se několik nových 
prvků, které budou zařazeny 
do  nových sestav. Závěrečný 
večer proběhl jako ukončující 
párty soustředění a  zároveň 
otevření nové soutěžní sezóny. 
Nemohly proto chybět chipsy 
ani láhve dětského šampusu.

Od září děvčata opět začínají 
pravidelně trénovat a připra-
vovat se na  letošní mažoret-
kové soutěže, na kterých chtějí 
opět zazářit a uspět co nejlépe. 
Nic proto nechceme ponechat 
náhodě a  pustíme se s  chutí 
do toho. Po prázdninové pau-
ze bude nový elán, nové nápa-
dy a spousta síly s velkou chutí 
opět trénovat a bojovat o co nej-
lepší umístění v mažoretkovém 
sportu.

Nábor nových mažoretek Excelent
Přijímáme nová děvčátka do mažoretek 

Excelent a to ve věku od 5 do 15 let.
Více informací a přihlášky na 
www.mazoretkyexcelent.cz 

nebo na 
e-mailu: mazoretky.excelent@seznam.cz

MEZINÁRODNÍ ŠACHOVÝ TURNAJ

28. ROČNÍK MEMORIÁLU KARLA OSMANČÍKA – Dolní Benešov - 20. 9. 2014 od 9.00 hod.

ŠACHOVÝ KLUB TJ MSA DOLNÍ BENEŠOV VE SPOLUPRÁCI S KULTURNÍM DOMEM DOLNÍ BENEŠOV, TĚLOVÝCHOVNOU 
KOMISÍ ZV OS KOVO MSA a.s., MKŠS A OŠS POŘÁDAJÍ NA POČEST BÝVALÉHO AKTIVNÍHO ŠACHISTY KARLA OSMANČÍKA 
OTEVŘENÝ MEZINÁRODNÍ ŠACHOVÝ TURNAJ SE ZÁPOČTEM NA FIDE RAPID ELO LISTINU, KTERÝ JE PRO HRÁČE MKŠS 
SOUČASNĚ KRAJSKÝM PŘEBOREM V RAPID ŠACHU A PRO HRÁČE OKR. OPAVA OKRESNÍM PŘEBOREM V RAPID ŠACHU. 
SOUBĚŽNĚ S HLAVNÍM TURNAJEM PROBĚHNE SAMOSTATNÝ OTEVŘENÝ TURNAJ MLÁDEŽE. LETOŠNÍ HLAVNÍ TURNAJ 
BUDE SOUČÁSTÍ 8. ROČNÍKU SERIÁLU GRAND PRIX ČESKÉ REPUBLIKY V RAPID ŠACHU.

Hlavní turnaj je určen pro všechny zájem-
ce bez rozdílu výkonnosti a věku. Turnaje 
mládeže se mohou zúčastnit hráči naro-
zení v roce 1999 a mladší. Oba turnaje se 
hrají na 9 kol ve velkém sále Kulturního 
domu, švýcarským systémem. Hrací tempo 
hlavního turnaje je stanoveno na 15 minut 
pro každého hráče s přídavkem 2 sekundy 
za každý provedený tah. Turnaj mládeže 
se bude hrát tempem 15 minut pro každé-
ho bez přídavku. V každém turnaji budou 

hrát všichni hráči společně, odděleně pak 
bude vyhodnoceno několik samostatných 
kategorií - okresní a krajský přebor, odmě-
něni budou nejmladší a nejstarší účastník 
turnaje, nejlepší hráči v kategoriích s elem 
do 2000, 1750 a 1500 bodů, nejlepší žena, 
junior a juniorka. V turnaji mládeže budou 
věcnými cenami odměněni kromě celko-
vého vítěze nejlepší hráči do 9, 12 a 15 let, 
v každé kategorii také nejlepší dívka, Účast-
níci budou bojovat o fi nanční ceny v celko-

vé výši 15 000,- Kč mládež pak o spoustu 
věcných cen. Dále budou předány i loso-
vané ceny a ceny pro nejlépe umístěného 
hráče ŠK TJ MSA Dolní Benešov. Vklad 
do hlavního turnaje činí pro hráče narozené 
v r. 1995 a mladší 60,- Kč, pro hráče pou-
ze do přeboru okresu Opava 80,- Kč a pro 
všechny ostatní 120,- Kč (platí se u pre-
zentace). Vklad do turnaje mládeže činí 
50,- Kč Přihlásit se je možno do 19.9.2014 
na internetové adrese : http://sachy-msa.
dolnibenesov.net/turnaj.php nebo přímo 
u prezentace, která začíná od 7.45 hod., ale 
s příplatkem 30,- Kč na startovném. Po ce-
lou dobu turnaje, jehož konec se předpo-
kládá do 17. 00 hod., bude v přísálí KD 
k dispozici bufet s možností občerstvení 
i jídla. Turnaj má dlouholetou tradici a pra-
videlně se ho účastní na 150 šachistů z celé 
ČR a okolních zemí. Loni pořadatelé za-
znamenali rekordní účast téměř 180 hráčů. 
Partie na prvních šachovnicích budou pře-
nášeny online. Losování, výsledky, pořadí 
a on-line přenosy budou promítány na vel-
koplošném plátně a bude je možno rovněž 
sledovat na internetu. V hracích prostorách 
bude k dispozici Wi-Fi připojení. 

Srdečně zveme všechny zájemce o králov-
skou hru, aby si přišli změřit síly s nejlep-
šími nebo se jen podívat na dramatické ša-
chové souboje, o které nikdy není nouze. 
Více informací a podrobné propozice le-
tošního ročníku Memoriálu Karla Osman-
číka, který je podporován i našim městem, 
najdete na stránkách Šachového klubu TJ 
MSA Dolní Benešov: 
http://sachy-msa.dolnibenesov.net
 

Za pořadatele Ing. Tomáš Vavřínek

to je jiná

jííízda...

asi u toho 
usnu...

INTERNET
S naší rychlostí mužete ujíždet! 

až 120 Mb/s

99 Kc /mesíc

* pouze pro nové uživatele internetových služeb, 
 cena je platná pro první 4 mìsíce pøi uzavøení smlouvy na 24 mìsícù.
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Rodina JANOŠOVÁ 
v roce 1949

Jan Janoš 1904–1982 a Anna 
roz.Balarinová 1901–1991 
se třemi dětmi - 
Gabriela 1933–1950, Jan 1936 
a Hilda Janošová-Šťotková 1939.

Chci poprosit o vaši spolupráci na 
"fotokronice D.Benešova": 

Pokud identifi kujete osoby na fotkách s otazníkem, 
můžete doplnit nebo opravit buď přímo v komentá-
ři pod fotkou Rodáků na www.hildastotkova.rajce.
idnes.cz, nebo na email hilda.stotkova@email.cz. 

Předem děkuji.

SVATBA Gizely HANKEOVÉ a Josefa BÍLÉHO v roce 1949
Sedící zleva: prarodiče a rodiče Hankeovi, novomanželé Gizela a Josef, matka Bílá, ? , Benková, Hartošová a Margit Blašková - 
2.ř.: Hanke, Hartošová-Vidláková, ? , Hankeová-Miketová, Mlýnek, ? , Hartoš, Holečková-Buhlová, Buhla, ? , ? , Hartoš - 
3.ř.: Hanke, , ? , ? , ? , Hubertová-Gajdušková, Leciánová-Nováková, Hartoš, Lokajová, ? , ? , ? , Bílý - 4.ř.: manželé Mlýnkovi, ? , ? , 
manželé Hubertovi, Bažanovi, Lokaj - dole děti: Hanke, ? , Bílá-Mikesková, Hubertová-Dudová, ? , ? , ? , Hartoš, ? , Hanke, Blaške

Obě prvorozené dcery 
Pavly Hulvové 
a Anny Janošové 

(sester Balarinových ze Zábře-
hu) zemřely velmi mladé, 
Anna Hulvova 1925–1943 
a Gabriela Janošová 1933–1950.

Rodina HULVOVÁ 
z roku 1956

Vilém Hulva 1902–1954 
se svatby své dcery 
nedožil. Manželka Pavla
roz. Balarinová 1897–
1974, nevěsta Marie 
Polívková 1932–2005, 
nahoře Anežka Ondru-
fová 1930–2004, Franta 
Hulva 1931–2003 
a Hermína Lakomá 
1928.

 

VVIIIIII..  bbuurrzzaa  dděěttsskkééhhoo  aa  
ttěěhhootteennsskkééhhoo  oobblleeččeenníí,,  

hhrraaččeekk  aa  ssppoorrttoovvnníícchh  ppoottřřeebb  
(podzimně-zimní)  

 
realizována ve spolupráci s KD Dolní Benešov  

  

Místo konání:   ––  
Termín konání: 

Pátek 26. 9. 2014 – 15:00 – 19:00h. –   
Sobota 27. 9. 2014 – 8:00 – 12:00h. –  

28. 9. 2014 - 9:00 – 11:00h. – a vrácení 
 

 

  

   
--     

 
 

   
 

 promítáním 
 

 
 

 
  

 
: kontakt 728 385 261, 732 269 921 

 -/ks.  
 

Společenská kronika
Malé vítáme a rodičům blahopřejeme
Emílie Hanzlíková, Dolní Benešov  
Albert Šimša, Dolní Benešov
Mathias Trulley, Zábřeh
Karolína Cyrusová, Dolní Benešov
Kristína Cyrusová, Dolní Benešov

Jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti
80 let
Maxmilián Sommer, Dolní Benešov
Marie Nováková, Dolní Benešov
90 let
Anna Kosková, Dolní Benešov
91 let
Anna Adamíková, Dolní Benešov
92 let
Adéla Zbořilová, Dolní Benešov

Budeme na Vás vzpomínat …
Josef Sommer, Zábřeh

Tyto události zveřejňujeme pouze s písemným souhlasem:
 * snoubenců při uzavření manželství
 * rodičů při narození dítěte
 * jubilantů nebo rodinných příslušníků při významném jubileu 
 (70, 75, 80, 85, 90 a více)
 * pozůstalých při úmrtí
Uzávěrka dalšího čísla společenské kroniky je k 10. 10. 2014
Bližší informace na MěÚ Dolní Benešov – matrika 
tel.: 553 651 285, kl. 18 – matrikářka
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  Společnost MSA pokračuje v tradici Sportovního dne
V sobotu 12. července proběhl na fotbalovém stadionu v Dolním Benešově Sportovní den MSA. Společnost tak pokračuje v tradici, kterou 
po čtyřleté odmlce obnovila v loňském roce. Hned v úvodu si vzal slovo ředitel pro lidské zdroje MSA, pan Daniel Svoboda, který na spor-
tovním svátku přivítal celkem 403 návštěvníků z řad zaměstnanců, ale i jejich rodinných příslušníků. 

Po úvodním proslovu se již všichni spor-
tovci s vervou pustili do sportovních disci-
plín. V letošním roce se soutěžilo ve fotbale 
a v tenisu. Pro všechny pak byla připravena 
již tradiční soutěž v uzavírání armatury 
na čas, a to celkem ve třech kategoriích: 
muži, ženy a děti. Kromě toho si všichni 
mohli pro zábavu zahrát stolní tenis nebo 
badminton.
Sportovního ducha celého dne přijel pod-
pořit i generální ředitel společnosti, pan 
Vladimir Kononov. Ten se ve svém proslovu 
dotkl ekonomických výsledků společnosti, 
krátce se zastavil u tradice Sportovního dne 
v MSA, a protože je Sportovní den přede-
vším svátek sportu, popřál štěstí a úspěchy 
i našim reprezentantům na sportovních 
hrách - Rimeriádě. 
V rámci sportovního dne byli také vyhláše-
ni nejlepší zaměstnanci druhého čtvrtletí. 
K deseti nejlepším v MSA tak patří za:
výrobní úsek: 
Milan Harazim, Pavel Duda, Roman Ceplý, 
Stanislav Bilík, David Balarin

úsek zajišťování jakosti: 
Tomáš Hanzlík

obchodní úsek: 
Martina Panocová

technický úsek: 
Jan Stuchlík

úsek nákupu: 
Radek Nevřela

a společně za úsek lidských zdrojů, eko-
nomický úsek, úsek generálního ředitele 
a investiční úsek: 
Dušan Klak.
Všichni jmenovaní dostali kromě vyzna-
menání i fi nanční odměnu.
A poté již pomyslný parket patřil našim 
roztleskávačkám. Ty předvedly, že jejich 
soupeřky to nebudou mít na Rimeriádě vů-
bec lehké. Stojky, hvězdice a další akroba-
tické prvky jejich sestavy všichni pozorovali 
s němým úžasem. 

Sportovní den si bezesporu užily i děti, pro 
které byla připravena řada atrakcí: skákací 
hrad, řetízkový kolotoč, dětská skluzavka, 
koňský povoz s kočárem nebo oblíbené 
malování na obličej. Nejvíce však dětské 
oči rozzářili hasiči, kteří dětem umožnili 
prohlídku hasičské techniky a na volnou 
travnatou plochu nastříkali těžkou pěnu. Ta 

v kombinaci s malováním na obličej udělala 
své. Najednou tak na vás z pěny vykukovala 
hlava tygra, Batmana nebo kočky.
A zatímco se děti bavily, sportovní disciplí-
ny vrcholily, až konečně nadešel okamžik 
slavnostního vyhlášení vítězů. Výsledková 
listina vypadala následovně:

fotbal: 

1. Technici
2. NVH – obrobny
3. NH – montáž.
nejlepší střelci: 

Tomáš Obrusník, Miroslav Král.

tenis:

1. Pavel Komárek
2. Martin Hartman
3. Jan Kupka

uzavírání armatury: 

muži: 1. Tomáš Klanica
ženy: 1. Magdaléna Šímová
děti: 1. Filip Růžička.

Všichni vítězové obdrželi hodnotné ceny. 
Kromě diplomu a pohárů získala první tři 
vítězná fotbalová družstva poukázky do re-
staurace, první vítězné fotbalové družstvo 
k tomu obdrželo Putovní klapku MSA, nej-
lepší střelci získali zvláštní cenu výkonného 
ředitele, pana Jana Halfara, nejlepší tenisté 
pak obdrželi sadu míčků a vítězové v uzaví-
rání armatury obdrželi dárkové předměty 
od společnosti MSA.
Kromě toho měli všichni návštěvníci mož-
nost tipovat, kolik zaměstnanců a rodin-
ných účastníků se Sportovního dne zú-
častnilo. Svým tipem (400 návštěvníků) se 
k realitě (403 návštěvníků) nejblíže přiblíži-
li celkem tři účastníci Sportovního dne. Až 
štěstí nakonec rozhodlo a výhru - pétanque 
- přihrálo paní Anně Schmied.
Nyní je Sportovní den za námi, ceny jsou 
rozdány. Nezbývá proto, než pogratulovat 
všem vítězům a poděkovat všem zúčast-
něným za sportovní boj, který na hřištích 
svedli! Na shledanou na příštím ročníku 
Sportovního dne!

PR článek

MSA, a.s. podporuje vzdělávání 
MSA, a.s., není jen značka spojená s tradicí světového výrobce průmyslových armatur, ale je to i společnost se snahou být preferovaným 
a vyhledávaným zaměstnavatelem. „Záleží nám na tom, aby mladá generace cítila z naší strany podporu jak při výběru zaměstnání, tak 
i v oblasti vzdělávání a možností jejich rozvoje,“ vysvětluje personální ředitel společnosti pan Daniel Svoboda.

Se začátkem školního roku chce společnost MSA, a.s. navázat na historickou spolupráci se 
zástupci základních, středních a vysokých škol s cílem využít potenciálu studentů formou 
zadávání soutěží, prací na projektech a odborných tématech.  Studenti základních, středních 
a vysokých škol budou mít také možnost se blíže seznámit se společností MSA, a.s. formou 
exkurzí, odborných přednášek zaměstnanců, studentských praxí a výcviku učňů.

MSA, a.s. se však zaměřuje i na ty nejmenší. „V červnu jsme se formou sponzorského daru 
podíleli na implementaci projektu „Metody kritického myšlení u dětí předškolního věku,“ 
popisuje dále Svoboda a dodává: „Realizace projektu byla zahájena v Mateřské škole Severní 
v Hlučíně, která je svým počtem dětí největší v regionu a navštěvují ji i děti z okolních obcí. 
Společnost MSA, a.s. nabídla této mateřské škole pomoc, aby mohl pedagogický kolektiv 
dětem formou názorných ukázek a praktických cvičení názorněji a zajímavěji přiblížit okruh 
témat, která jsou součástí předškolního vzdělávacího programu.“

Značka MSA, a.s. se tak podporou studentů, mládeže i těch nejmenších dostává do povědomí nejen představitelům armaturářského 
průmyslu, ale i do mysli dětí a jejich rodičů, čímž se obecně posiluje dobré jméno společnosti MSA, a.s.

PR článek

Městská knihovna
Už je to tady… dnes mi vlétla oknem do knihovny vlaštovka. Je to tak každý rok, protože před Starou školou, kde je knihovna umístěna 
mají odedávna vlaštovky své podzimní stanoviště. Tady trénují starty, aby až přijde v září ten správný čas,byl jejich odlet do teplých krajin 
bezchybný. Takže je  jasné, že podzim klepe na dveře a léto je za námi ☹. 

Jediné potěšující na této situaci pro mě je, 
že i když se prázdninové měsíce považují 
obecně pro knihovnické služby za nejslabší, 
prázdniny se totiž využívají v knihovně pro 
knihovnické práce, na které není ve školním 
roce čas ani prostor jako větší opravy kni-
hovního fondu, vyřazování knih a periodik, 
revize a proto je také půjčovní doba zredu-
kována pouze na dva půjčovní dny, letos 
přesto mohu říci, že u nás v knihovně, co 
se týče návštěvnosti, prázdniny rozhodně 
okurkovou sezonou nebyly.  Zhruba 400 
návštěvníků knihovny si  půjčilo o prázdni-
nách 2200 svazků knih a periodik, z čehož 
vyplývá, že skalní čtenáři čtou léto neléto☺.
V těchto letních měsících byly nejoblíbe-
nější (nejčastěji půjčené ) knihy:  z dětských 
jakýkoliv díl Deník malého poseroutky-
-absolutní vítěz již od začátku roku, mezi 
dospělými pak kniha Jiřího Hájíčka Rybí 
krev, Jamesové Padesát odstínů svobody 
a detektivní romány  Jamese Pattersona 
nebo Larse Keplera.
Při nákupu knih se snažím, aby čtenáři 
měli k dispozici i novinky , o kterých teprve 
čtou např. v časopisech a o prázdninách jich 
do knihovny přibyla opravdu pěkná řádka, 
jen příkladem.

Literatura pro děti:
Disney, W.: Burák hraje.., Disney, W.: Zvo-
nilka, Kozlowska, K.: Zvířátka na dvorku, 
Pospíšilová, P.: Jak mluví zvířátka? Lincoln, 
L.: Kostík Billy, Bachner, A.: Poník tropí 

hlouposti, Smith, L.J.: Temné vize, Norris, 
S.: Blbá sázka o fajn kluka, Limb, S.: Dívka, 
16 totální fi asko, Limb, S.: Dívka 15, Flirto-
vání po francouzsku, Wilkins, K.: Ripleyho 
záhady, Bachner, A.: Klára a Drobeček, Bre-
zina, T.: Magická bouře, Klepáč, v.:Král lesa, 
Smit, S.: Karate, Rimes, R.: Dinosaurologie 
a další a další..

Literatura pro dospělé:
Jonasson. Analfabetka, která uměla počítat, 
Petres,P:  Ztracená oáza, Toon, P.: Svatební 
horečka, Essex: Tušení hříchu, Child, L.: 
Volný pád, Cole, M.: ProcitnutíJackson, L.: 
Nechtěj nic vědět, Bauer, J.: Dárek pro mistra 
kata, Lutz, J.: Pulz, Prokšová, J.: Past na duši, 
Cussler, C.: Polární přesun, Muroňová, E.: 
Benedikt XVI., Ballard, A.: Aranžujeme su-
šené květy, Domin, L.: Čtení z ruky, Gibbbs, 
C.: Všechny jeho touhy, McBain, Ed: Zmi-
zelé dívky, Pancol, K.:Žluté oči krokodýlů, 
Devátá, I.: Mezi nebem a zemí, Rudiš, J.: 
Potichu, Keleová-Vasilková, T.: Dva životy, 
Třeštíková, R.: Dobře mi tak, Červenák, R.: 
Mrtvý na Pekelném vrchu,Klíma, I.: O lásce, 
tichu i… a další a další.
V  poslední době jsem dostala několik 
překvapivých dotazů a  to, kdo fi nancuje 
knihovnu, za co nakupuji nové knihy, atd. 
Takže, aby bylo jasno:  knihovna v Dolním 
Benešově se 1. ledna 1997 stala Městskou 
knihovnou Dolní Benešov, jejímž zřizova-
telem je Město Dolní Benešov. Do té doby 
byla profesionálním pracovištěm Okresní 
knihovny v Opavě. Z toho vyplývá, že veš-

kerá činnost od roku 1997 je fi nancována 
z rozpočtu Města, poslední roky prostřed-
nictvím Kulturního domu, jehož je knihov-
na součástí.  U této příležitosti bych vám 
ráda připomněla, že registrační poplatek 
za kalendářní rok pro čtenáře knihovny 
(dospělí-80,-Kč, děti-50,-Kč) je z hlediska 
toho, že za nové knihy se každý rok vydá 
cca 60.000 Kč (za asi 500 svazků nových 
knih ročně), že tento registrační poplatek 
je OPRAVDU jen symbolický a proto by 
bylo víc než příjemné, aby KAŽDÝ, kdo 
využívá služeb knihovny tento poplatek 1x 
ročně zaplatil. 
Po prázdninách vyhlašuji jako každý rok 
poprázdninovou amnestii na  poplatky 
za pozdě vrácené knihy . Od 1. září  do 15. 
září včetně, můžete vrátit bez jakýchkoliv 
sankcí knihy, které jste si v knihovně půjčili 
před libovolně dlouhou dobou. Pak již budu 
postupovat podle knihovního řádu.

Půjčovní doba se vrací od 
1. 9. 2014 k normálu.

PONDĚLÍ: 13.00–17.30
ÚTERÝ:    10.00–12.00   12.30–15.00
ČTVRTEK: 13.00–17.30

Využijte toho, že v Dolním Benešově máme 
pěknou knihovnu s dobrým fondem a přijď-
te.
Na vaši návštěvu se těší Jana Petrásková, 
knihovnice Městské knihovny Dolní Benešov
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Žijeme v Dolním Benešově

Boží tělo 22. 6. 2014 Dračí lodě na Nezmaru 5. 7. 2014

Dračí lodě na Nezmaru 5. 7. 2014

Boží tělo 22. 6. 2014

Dračí lodě na Nezmaru 5. 7. 2014

Boží tělo 22. 6. 2014

Železný Prajzák 2014

Železný Prajzák 2014Železný Prajzák 2014

Boží tělo 22. 6. 2014

Dračí lodě na Nezmaru 5. 7. 2014

Dračí lodě na Nezmaru 5. 7. 2014 Dračí lodě na Nezmaru 5. 7. 2014

Železný Prajzák 2014

Železný Prajzák 2014



20

Dolnobenešovský zpravodaj 5 /  2014 září –  říjen

21

Dolnobenešovský zpravodaj 5 /  2014 září –  říjen

Žijeme v Dolním Benešově

Železný Prajzák 2014

Vyznamenaní žáci 25. 6. 2014

Železný Prajzák 2014

Vysvědčení 9. třídy 25. 6. 2014

Gratulace k významnému ocenění
Náš spoluobčan Václav Mosler obdržel od Českého volejbalového svazu významné ocenění. Byl mu v rámci 3. zasedání výboru 
ČVS konaného 8. května v Brně udělen titul „Čestný člen ČVS". Tohoto ocenění se mu dostalo zejména za dlouholetý přínos 
volejbalu a to hlavně v oblasti výchovy mládeže.

Véna, jak mu většina z nás říká, začínal s volejbalem na základní škole a ve svých 19-ti letech v roce 1953 spoluzakládal v Dolním 
Benešově volejbalový oddíl, kterému je dosud věrný. Po vojenské službě začal vedle hraní také trénovat. To přímo z hřiště vedl 
naše družstvo v krajském přeboru II. a později i I. třídy. Od roku 1960 je i aktivním rozhodčím. Trénoval ženské družstvo, vedl 
žáky i žákyně a později i dorostence a dorostenky. Od roku 1986 až do roku 1992 působil v Hutních montážích v Ostravě, kde 
trénoval žáky, kadety, juniory a pořádal všechny akce oddílu. Nyní se věnuje především mládeži v Dolním Benešově, s nimiž 
získal čestné výsledky na republikové úrovni. Václav Mosler je známou postavou mezi funkcionáři. Dlouhodobě vede komisi 

mládeže v MS KVS. Pracovali ve funkci předsedy spor-
tovně technické komise MS KVS, vedl krajské výběry 
mládeže a je aktivní v krajském centru mládeže MS 
KVS. Od roku 1964 je členem komise mládeže ČVS. 
Byl i členem sportovně technické komise ČVS a i nyní 
se podílí na pořádání republikových soutěží převážně 
mládežnických kategorií.

Svým přístupem ke sportu je pro většinu z nás i ve svém 
věku příkladem zaníceného sportovce. Gratulujeme ti 
„Věno" ktomuto významnému titulu, kterým bylo do-
sud oceněno jen několik málo volejbalistů. Věříme, že 
společně u sportu oslavíme i tvé kulaté životní jubileum.

 Dolnobeneš ovští volejbalist é

Utkání Kolovrat kontra kněží 22. 6. 2014

Utkání Kolovrat kontra kněží 22. 6. 2014
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 Zprávičky z barevné školičky …
Prázdniny, prázdniny, co to bylo krásných dní. Ani jsme se nenadáli, školka je tu zas.

Nástup do mateřské školy je pro každé dítě jistě významným život-
ním momentem. A nejen pro dítě, ale také pro jeho rodiče. Náhle se 
musí změnit celý rytmus rodiny a není to právě jednoduché období. 
Nejzásadnější je, byť jsou děti malinké, pravidelnost a důslednost. 
Pokud si mají zvyknout co nejrychleji, je potřeba, aby do škol-
ky chodily pravidelně. Ty, co přicházejí 1 – 2 x týdně, jsou věční 
začátečníci. I když vám dětské škemrání o to, aby mohlo zůstat 
doma, trhá srdce a nejraději byste si s ním celý den hráli a mazlili 
se, neustupujte a trvejte na odchodu do školky. Pokud není dítě 
nemocné nebo není nějaký vážný důvod k absenci, nepolevujte. 
A i když se vám zdá, že dítě je příliš malé na to, aby chápalo vaše 
vysvětlování, mýlíte se. Navoďte jim stereotyp a dokolečka vysvět-
lujte, proč do školky chodí. Motivujte dítě tím, co ho zaujme. Že si 
ve školce bude hrát s dětmi, budou tam nové hračky a zábava a že 
si pro něj po odpočinku přijdete. Dítě mateřskou školou nestrašte, 
děti se mají do mateřské školy těšit a ne se jí bát. 

Seznamte se s našimi třídami:

1. třída – SLUNÍČKA 
p. učitelka Jarmila Stanková
p. učitelka Drahomíra Kuchejdová
p. uklízečka Pavla Kozelková

2. třída – MOTÝLCI 
p. ředitelka Mgr. Dagmar Kristová
p. učitelka Bc. Jana Kocurová
p. školnice Emílie Halodová

3. třída – KVĚTINKY 
p. učitelka Margit Maiwaldová
p. učitelka Veronika Zelinová
p. uklízečka Eva Murcková

4. třída -  BERUŠKY 
p. učitelka Vlasta Juchelková
p. učitelka Monika Spruchová
p. uklízečka Kristína Vojáčková

5. třída – KRTEČCI 
p. učitelka Jana Balarinová
p. učitelka Sylva Hartošová
p. školnice Hana Reichlová
A co do nového školního roku? Rodičové, hlavně buďte trpěliví a měj-
te pevnou vůli, jenom tak budou vaše děti s námi v pohodě.

Jarmila Stanková a Vlasta Juchelková 

Dobrý den
 Dovoluji si vás oslovit a obrátit  se na Vás se žádostí o pomoc. 
Zasílám stručné informace o mě a občanském sdružení Paprsky 
naděje, které bylo založeno i na moji podporu. Po úraze jsem zůstal 
zcela ochrnutý a bezmocný na invalidním vozíku.  Má vlastní životní 
situace je tak špatná, že po zaplacení složenek nemám ani na stravu.
Můj malý důchod mi nestačí ani na pokrytí nejnutnějších životních 
potřeb.Jelikož jsem sirotek a ještě k tomu ochrnutý nemůžu si peníze 
sehnat jiným způsobem než se společensky znemožnit a potupným 
způsobem se snížit k žebrotě. Věřte, že jiná možnost v mém případě 
neexistuje, mám ochrnuté i ruce a není v mých možnostech vykoná-
vat manuální práci.

 Občanské sdružení Paprsky naděje se mě a dalším snaží  co 
nejvíce pomoci v hrazení nezbytných každodenních výdajů, léků, 
rehabilitací, kompenzačních pomůcek a dalších činností.Tyto nákla-
dy by si sdružení nemohlo dovolit, nebýt Vás lidí ochotných pomoci. 
Většinu nákladů bohužel nehradí žádná pojišťovna a tak jsem od-
kázán pouze na pomoc státu, které se nedostává v potřebné míře. 
Situace se stále stupňuje a proto jsem byl nucen společně s přáteli 
založit občanské sdružení aby byla alespoň nějaká možnost pomoci. 
Shromažďování  fi nančních prostředků je velice obtížná a náročná 
záležitost a bohužel naše skromné možnosti  nestačí ani na pokrytí 
nejnutnějších potřeb. Proto se obracím o pomoc na širokou veřejnost 
a z tohoto důvodu kontaktuji i Vás aby byla alespoň nějaká možnost 
pomoci.

 Náklady spojené s handicapem si samozřejmě nemohu dovolit. 
A proto vás chci tímto požádat, zda by jste mě nebo naši organizaci 
mohli podpořit ( dle Vašeho uvážení a možností ) nejlépe fi nančním 
darem, třeba jen symbolickou částkou, každá koruna určitě pomůže. 
Naše občanské sdružení je schopné vystavit darovací smlouvy a další 
náležitosti. Popř. lze dohodnout i jiné formy pomoci, třeba věcným 
darem. Rád vám odpovím na jakékoliv dotazy. Veškeré dostupné 
informace včetně fotografi í, textových informací a příslušných po-
volení k veřejné sbírce naleznete na stránkách občanského sdružení

www.paprskynadeje.cz 

za sebe a občanské sdružení  - Jaroslav Vrúbel
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Zprávy ze školy – co se děje ve škole?
 Milí přátelé, v pondělí 1. září se opět po dvou měsících prázdnin otevřou všechny budovy škol, aby byl zahájen nový školní rok.

Rok 2014/2015 začne u nás v Dolním Bene-
šově a Zábřehu pro zhruba 350 žáků a 40 
zaměstnanců. Poprvé do lavic usednou naši 
prvňáčci, kterých je v Dolním Benešově 33 
a budou rozděleni do dvou tříd. V Zábřehu 
bude 5 dětí v 1. třídě. Do 5. třídy do Dolního 
Benešova přijdou pouze 2 žáci. Na vyšší 
stupeň do 6. třídy k nám přijdou žáci ze 
ZŠ Kozmice.
Nicméně pro některé děti je to začátek jed-
noho z mnoha školních roků, ovšem pro 
deváťáky, kterých je letos 46, je to poslední 
rok na této škole. Musí se rozhodnout, co 
budou dělat dál, co budou studovat, jakým 
směrem se bude jejich život dále ubírat. 
Je před námi 10 měsíců výuky, hlavně pro 
38 prvňáčků to bude 1. rok velké opravdo-
vé práce. Deset měsíců, kdy se budou naši 
pedagogové snažit předat co největší a nej-
kvalitnější množství poznatků a společně 

s žáky budovat pevný základ pro stále další 
a další vzdělávání.

Během prázdnin jsme se snažili připravit ty 
nejlepší podmínky pro výuku. Plně kvali-
fi kovaný pedagogický sbor, výborné tech-
nické vybavení školy a skoro nové vybavení 
školního prostředí by měly být zárukou pro 
úspěšné plnění všech úkolů.
Chtěla bych v této chvíli ještě připomenout 

některé úspěchy z loňského roku, které se 
udály až po uzávěrce prázdninového zpra-
vodaje. Největším úspěchem naší školy je 3. 
místo v republice v dopravní soutěži mla-
dých cyklistů a 1. místo v soutěži v rámci 
projektu Střední školy stavební  v Opavě 
STAGE 14.
Přeji všem našim žákům a našim pedago-
gům, aby mezi nimi přeskočila ta „jiskra“, 
která zažehne „plamen“ svítící na cestu 
poznání a učení. Přizvěme ke spolupráci 
i rodiče a snažme se vytvořit přátelské pro-
středí a příjemnou atmosféru. Vedení školy 
se bude snažit vytvářet ty nejlepší podmín-
ky pro následujících 10 měsíců práce, aby 
byla naše škola zajímavá a tvůrčí.
Všichni se moc těšíme!

Mgr. Marie Sovíková
Ředitelka školy

Třída Třídní učitel Počet žáků
I. ( 1. + 2. ročník)- Zábřeh Mgr. Marie Adamíková 15
II. (3.+ 4. ročník) - Zábřeh Mgr. Lucie Vrchovecká 12
I.A Mgr. Adelheida Rycková 17
I.B Mgr. Marcela Halodová 17
II.A Mgr. Alena Drastíková 14
II.B Mgr. Hana Kolaříková 16
III.A Mgr. Alena Malíková 20
III.B Mgr. Marcela Schmiedhamerová 21
IV.A Mgr. Jana Juchelková 17
IV.B Mgr. Marcela Bilíková 17
V.A Bc. Nikola Kryštofová 16
V.B Mgr. Lucie Stromská 18
VI.A Mgr. Pavla Měkýšová 18
VI.B Mgr. David Ranoš 18
VII.A Mgr. Martina Jakubčíková 19
VII.B Mgr. Martina Steyerová 20
VIII.A Mgr. Jiřina Pačková 30
IX.A Mgr. Hana Maulerová 20
IX.B Mgr. Libuše Widlová 25
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Rozdělení žáků a pedagogů pro školní rok 2014/2015

Ředitelka školy: 
Mgr. Marie Sovíková

Zástupce ředitele: 
Mgr. Leon Hahn

Výchovný poradce: 
Mgr. Dagmar Charchutová

Netřídní učitelé:
Mgr. Ludmila Faiková
Mgr. Lucie Hamplová
Mgr. Silvie Krupová

Externí učitelé:
Mgr. Eva Muroňová (katechetka)
Mgr. Pavel Kuchař (kněz)

Vychovatelky školní družiny: 
Jana Faiková
Krista Hartošová
Správní zaměstnanci:
Liana Diehlová
Iveta Kalužová
Lukáš Bjelka
Anna Kupková
Lenka Radová
Marta Otipková
Jana Kociánová
Hana Jarolimová
Irena Harasimová
Zuzana Hrbáčová
Alena Vlazlová

Harmonogram školních prázdnin 
2014/2015

podzimní prázdniny: 
27. 10. a 29. 10. 2014

vánoční prázdniny: 
22. 12. 2014 – 2. 1. 2015
- vyučování začne v pondělí 5. 1. 2015

pololetní prázdniny: pátek 30. 1. 2015
jarní prázdniny: 9. 2. – 15. 2. 2015

velikonoční prázdniny: 2. 4. – 3. 4. 2015

hlavní prázdniny: 1. 7. – 31. 8. 2015

Školní družina- Provoz ŠD je 
rozvržen do dvou částí:

Ranní ŠD – organizovaná v budově Červené 
školy v době od 6:30 do 7:45 hod.

Odpolední ŠD – organizovaná v budově 
zámku v době od 11:40 do 16:30 hod.

Výše platby ve školním roce 2014/2015 je 
stanovena následovně:

Ranní a odpolední ŠD- 1000,- Kč za školní 
rok

Odpolední ŠD- 800,- Kč za školní rok

Přednost budeme dávat dětem 
z 1.- 3. ročníku a od zaměstnaných 
rodičů
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 Žáci vyznamenaní panem starostou
Ve středu 25. 6. 2014 vyznamenal p. starosta Martin Štefek některé žáky naší školy a jejich vedoucí za reprezentaci školy, ale také našeho 
města v různých aktivitách. Všem za jejich práci a píli moc děkujeme a přejeme hodně úspěchů i v dalších letech.

Dopravní soutěž mladých 
cyklistů: 
René Dihel, Vojtěch Th o-
manek, Kateřina Janíková, 
Natálie Barvíková
Vedoucí: 
Mgr. Lucie Hamplová
Šachy: Kateřina Anna Jano-
šová, Marek Janoš, Tereza 
Gemsová, Pavel Gemsa

Vedoucí: Miroslav Suchánek
Debrujáři: Kateřina Janíková, 
Robin Kočí, Eliška Harasimo-
vá, Barbora Gaidečková
Vedoucí: Mgr. Leon Hahn
Atletické mistrovství 
Hlučínska: 
Lucie Valentová, Monika Gol-
dová, Felicitas Kozlová, Jiří 
Hlubek, Daniel Petrák, Daniel 

Herich, Nela Dlabolová, Anna 
Postulková, Tereza Janíko-
vá, Martin Th euer, Dominik 
Večerek, Jiří Kaluža, Monika 
Kováčová, Kateřina Janíková, 
Karolína Wehowská, Daniel 
Zámoravec, Vojtěch Stachník, 
Jan Kozel
Vedoucí: Mgr. Marcela Bilí-
ková, Mgr. Hana Maulerová, 
Mgr. David Ranoš

Matematika - Pythagoriáda: 
Jan Kozelek
Vedoucí: Mgr. Lucie Hamp-
lová
Volejbal- mistr republiky: 
Vít Dastík
Záchrana života: Renata 
Plzáková, Klára Balcarová

ZŘŠ Mgr. Leon Hahn

 Zprávy ze školy – Projekt  STAGE 14
Žáci základní školy v Dolním Benešově se zapojili do zajímavého projektu, který pro žáky základních škol připravili kolegové ze Střední 
průmyslové školy stavební v Opavě. Základním cílem projektu STAGE 14 (Stavebnictví a geodézie 2014) bylo zpřístupnit jednoduchou 
formou vybraným ZŠ podklady pro výuku technických oblastí rámcového vzdělávacího programu. Během vyučování žáci pracovali na té-
matech v oblasti stavebnictví a geodézie realizovaných formou „zážitkového učení“. Jednalo se o tyto aktivity:

Návrh bytu: žáci pracovali 
s půdorysy bytu jak namalova-
nými na papíře, tak s půdorysy 
a modely v internetové aplikaci 
Homestyler

Model města: žáci měli k dis-
pozici vystřihovánky budov, 
které vybarvovali, lepili a roz-
misťovali je na kartonovou plo-
chu, dokreslovali komunikace, 
zeleň, zahrady atp.
Dalším významným cílem pro-
jektu, který stále běží (ukončen 
bude 31.12.2014), je přiblížit 
a  ukázat žákům ZŠ studium 
na SŠ, dát jim možnost praco-
vat na počítačích v profesionál-
ních stavbařských a geodetic-
kých programech a motivovat 
je ke  studiu na  technických 
školách.

Do aktivit projektu se zapojilo 
21 vybraných škol, celkem 3000 
žáků z Moravskoslezského kra-
je. Na konci uplynulého školní-
ho roku proběhlo vyhodnocení 
první části projektu zaměřené 
na  bytové návrhy a  modely 
měst.       
Ze zaslaných prací vybrala ko-
mise nejlepší návrhy - z  naší 

školy byly vybrány a oceněny 
práce těchto žákyň:
návrh bytu – nižší stupeň: 
Viktorie Hahnová
návrh bytu – vyšší stupeň: 
Natálie Barvíková a Kateřina 
Janíková
návrh bytu na počítači - ap-
likace Homestyler: Kateřina 
Sovíková
Dne 18. 6. 2014 vyvrcholilo 
vyhodnocení první části pro-
jektu slavnostním vyhlášením 
výsledků, které se uskutečnilo 
v  příjemném prostředí SPŠS 
v  Opavě. Naše škola dosáhla 
mezi 21 zúčastněnými ZŠ  vy-
nikajícího úspěchu.
Žákyně 7. B (Lucie Fialová, Te-
rezie Hahnová, Natálie Gajová, 
Michaela Harazimová, Darja 
Kuchejdová, Simona Klani-
cová, Eliška Janečková, Marie 
Komárková) se svým modelem 
města zvítězily. Zvláštního oce-
nění za perníkový model města 
obdržely dívky 9 tříd.
Za nejlepší návrh bytu byla oce-
něna žákyně naší školy Natálie 
Barvíková.
Těchto úspěchů bychom ne-
dosáhli bez podpory, nadšení 
a motivace pedagogů, kteří se 
taktéž aktivně zapojili do pro-
jektu a práce se žáky:
Mgr.Marcela Bilíková, Mgr.
Marcela Halodová, Mgr.Lucie 
Stromská, Mgr.Lucie Hamplo-
vá, Mgr.Martina Jakubčíková, 

Mgr.Jiřina Pačková, p.uč.Krista 
Hartošová, Mgr.Hana Maule-
rová.
Velké poděkování patří též 
ředitelce SPŠS v  Opavě paní 
Ing. Karle Labudové a zástup-
ci ředitele školy panu Mgr. Ivo 
Rychtárovi. Celý projekt byl 
organizačně i materiálně velmi 
dobře zajištěn, žáci byli vyba-
veni organizátory pomůckami 

důležitými pro práci v projektu.
Projekt STAGE 14 pokračuje 
do konce roku 2014 dalšími ak-
tivitami v oblasti nemovitostí 
a jejich evidence a v oblasti GPS 
a vytváření map.
Doufáme, že žáci budou i v této 
části projektu neméně šikovní 
a úspěšní.
 Mgr. Hana Maulerová

(1. 9. – 28. 9. 2014)

ZÁŠTITU PŘEVZALI: MGR. DANIEL HERMAN – MINISTR KULTURY ČR, ING. PETR KAJNAR – PRIMÁTOR STATUTÁRNÍHO MĚSTA OSTRAVY,  
MIROSLAV NOVÁK – HEJTMAN MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, MONS. FRANTIŠEK VÁCLAV LOBKOWICZ, O. PRAEM – SÍDELNÍ BISKUP OSTRAVSKO-OPAVSKÉ DIECÉZE,  

MGR. JAN WACLAWEK – BISKUP SLEZSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ A.V. 

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ PODPORU 11.  ROČNÍKU SVATOVÁCLAVSKÉHO HUDEBNÍHO FESTIVALU TĚMTO MĚSTŮM A OBCÍM: BYSTŘICE, DOLNÍ BENEŠOV, FRÝDEK-MÍSTEK, HLUČÍN, OPAVA, ORLOVÁ, PASKOV A RYCHVALD
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PŘÁTEL

Seznam předprodejních míst
a on-line prodej  

Slevy a další výhody 

pro členy klubu

Na koncerty, prosím, přicházejte v dostatečném předstihu.

Změna programu a interpretů vyhrazena.www.shf.cz

Čtvrtek 11. 9. 2014, 18:00 hodin, Dolní Benešov – kostel sv. Martina

 PhilHarmonia Octet 
hoboje: Vilém Veverka, Monika Boušková

klarinety: Karel Dohnal, Irvin Venyš
fagoty: Václav Vonášek, Martin Petrák 

lesní rohy: Ondřej Vrabec, Přemysl Vojta

Program: 
F. V. Kramář – Partita Es dur La chasse (PadK IV: 15)

A. Pavlorek – Světlo na konci tunelu (světová premiéra skladby)
W. A. Mozart – Serenáda c moll KV 388

PhilHarmonia Octet vznikl z iniciativy Viléma Veverky a Václava Vonáška. Jejich záměrem bylo vytvořit soubor z nejlepších českých hráčů současnosti, který by kon-
frontoval domácí hudebně interpretační tradici s moderními evropskými styly a trendy. Cílem souboru je obohacení české hudební scény, rozšíření repertoáru a posu-
nutí stávajícího interpretačního standardu. Členové souboru jsou laureáty mezinárodních soutěží, absolventy zahraničního studia, respektive členy předních českých 

orchestrů. Zároveň se každý z nich cíleně věnuje sólové hře, což je příznačné pro nejlepší světové ansámbly tohoto druhu. Název souboru lze chápat dvojím způsobem: 
podle původního významu slova „filharmonie“ – záliba v souzvuku nebo podle pojmu „harmonie“, používaným pro tento druh souborů od doby klasicismu. Repertoá-

rový záběr PhilHarmonia Octetu sleduje vyhraněnou interpretací proměny hudební řeči v průběhu čtyř století, tedy od 2. poloviny 18. století do počátku 3. tisíciletí.

Vstupné: 150 Kč (plná cena) / 100 Kč (studenti, senioři, ZTP) / 75 Kč (děti do 15 let)
    
    
            Za finanční podpory: Města Dolní Benešov                  
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Informace z fotbalového klubu

Motto:  „Zelená je tráva, fotbal to je hra a ten míč kulatý …“ !
Vážení sportovní přátelé, příznivci fotbalu 
v Dolním Benešově,

tóny této známé fotbalové hymny se po krát-
ké letní přestávce znovu rozezněly na na-
šem stadiónu v sobotu dne 26.7.2014.  Právě 
v tento den nám začal „ostrý start“ nového 
fotbalového ročníku 2014/2015. Los 1. kola 
Poháru České pošty určil vzájemný souboj 
dlouholetých rivalů – fotbalistů našeho klu-
bu FC Dolní Benešov a – SK Uničov! No 
a určitě Vás bude zajímat, co této premiéře 
v letní přestávce předcházelo.

Ještě dlouho nevymizí z paměti vzpomínky 
na závěr loňského ročníku, který vyvrcho-
lil Sportovním dnem města Dolní Benešov 
jehož součástí bylo poslední mistrovské 
utkání divizních fotbalistů FC DB proti 
MFK Havířov. Nevídané fotbalové drama 
s  vítězným koncem pro domácí muselo 
uspokojit každého z  přítomných diváků 
a bylo tou nejlepší pozvánkou k tomu, aby 
podobně zaplněné ochozy – v hledišti nás 
bylo celkem 670 – byly i v právě začínajícím 
ročníku novém!

Přípravě nového ročníku věnovalo vede-
ní klubu nemalou pozornost. Provedená 
důkladná analýza toho skončeného byla 
impulsem k přijetí zásadního rozhodnutí! 
V kategorii mládežnické kopané bylo roz-
hodnuto, že beze změny zůstanou družstva 
MINI, mladších a starších žáků, ale dojde 
k redukci u dorostu tak, že bylo přihláše-
no do Krajské soutěže Moravskoslezského 

kraje jedno družstvo starších dorostenců. 
Po „hororových“ létech s „B“ družstvem 
mužů bylo defi nitivně rozhodnuto, že když 
nemají hráči zájem v tomto družstvu pokra-
čovat, tak se do Okresního přeboru mužstvo 
nepřihlásilo. Rozhodnutí bylo přijato jed-
nomyslně a po téměř pěti létech ujišťování, 
že družstvo soutěž dohraje, ale kolo od kola 
problémy s dohráním narůstaly,  je tento 
fakt skutečností! Fotbalový klub tak má 
v novém soutěžním ročníku tuto podobu.

Kategorie žáků

V  oddíle máme družstva předpříprav-
ky, MINI žáků, mladších a starších žáků. 
MINI budou hrát svou „Minifotbalovou 
ligu“ v Okrese Opava, mladší a starší žáci 
pak Krajskou soutěž MS KFS. Tato kate-

gorie nám všem dělá největší radost a vi-
dět na zeleném pažitu našeho překrásného 
stadionu růst toto fotbalové „podhoubí“, to 
je největší odměnou všem, kteří se na tom-
to vývoji podílejí! Družstvo vedou trenéři 
Martin Komárek a Petr Kučera. A že jim to 
panečku jde!

Mladší a starší žáci jsou znovu přihlášeni 
do Krajské soutěže MS KFS. Trenéři Michal 
Beinhauer a Daniel Heger zažívají každoroč-
ní „střídání stráží“. Tato věková kategorie se 
s podobným problémy potýká každoročně. 
Ti věkově starší přechází do dorostu a na-
opak družstvo mladších bude mít ve svém 
složení kluky z MINI. 

MINI žáci budou hrát svá utkání v Dolní 
Benešově, mladší a starší žáci budou v pod-
zimní části tohoto ročníku hrát v neděli 
dopoledne na hřišti v Zábřehu!

 

Paterci ukázali, že umí, když jsou pod tlakem
Zábřežské hřiště zaznamenalo opět jeden z rekordů sezóny. Na již tradiční fotbalové utkání kněží Ostravsko-opavské diecéze s hochy, kteří 
chodí hrát kopanou na benešovskou louku Kolovrat, se na hřišti v Dolním Benešově- Zábřehu v neděli 22.6. tísnily bezmála tři stovky diváků.

"Ti faráři mají výhodu: když se při kázání 
obracejí k tolika lidem, jsou zvyklí vystu-
povat před davy, kdežto my? Vždyť já hraju 
poprvé v dresu a před tolika lidma," nechal 
se před výkopem slyšet Jirka Jordan, kra-
jánek, toho času doma na dovolené. Jirka 
na Kolovratu začínal v roce 1987, pak se od-
stěhoval do francouzské pětisethlavé obce 
Simorre v podhůří Pyrenejí, kde provozuje 
stolařskou dílnu. Když se Jirka při své ná-
vštěvě rodné obce dozvěděl, že se v neděli 
hraje prestižní utkání s kněžími, rozhodl 
se svoji dovolenou prodloužit.
Letošní utkání bylo v  kostele dopředu 
dlouho avizované. "Přijďte nás podpořit," 
vyzýval pravidelně z kazatelny pan farář 
Kuchař své farníky.
Loňský mač faráři těsně prohráli, a tak letos 
nechtěli nechat nic náhodě. Nervozita byla 
patrná v obou táborech. "Volal jsem kolegu 
Edu a říkám mu, pojď hrát fotbal, potře-
bujem tě, vždycky jsi byl vždycky nejlepší 
technik! A on na to: nemůžu, mám nově 
bypass! Rozumíš tomu? Třiačtyřicetiletý 
chlap a bypass??!!" líčil před zápasem pan 
farář Kuchař svým kolegům z diecéze his-
torku o tom, jak se na poslední chvíli po-
koušel do týmu získat posily.
Ani Kolovrat ale nebyl bez starostí. Oproti 
minulému roku jim vypadl špílmachr Petr 
Ferpa Sladký, jenž si doléčuje natrženou 
šlachu. Jejich tým se ale v posledních měsí-
cích rozrostl o tři fotbalistky - slečny Lucii, 
Moniku a Adélku, což souvisí s moderním, 
velmi krásným trendem vzešlým z biatlo-

nu, totiž že ženy pro zvýšení výkonnosti 
trénují s muži. A protože trio fotbalistek již 
zapadlo do kolovratské sestavy, objevila se 
záhy i myšlenka, zdali nenasadit na paterky 
zákeřnou zbraň v podobě dívek v útoku. 

"Tam bychom asi do střetu nešli," reagoval 
na tento plán pan farář Kuchař. Nakonec si 
ale Kolovrat nechal tuto variantu v záloze 
pro příští rok, přece jen pro rychlé míchá-
ní s naučeným herním systémem už nebyl 
prostor.

Hlavnímu utkání červených z Kolovratu 
s žlutočernými kněžími předcházelo utká-
ní malých fotbalistů z Dolního Benešova. 
Malí caparti ukázali, že to s balónem umějí 
a předvedli několik povedených akcí, jež 
přilákaly pozornost sportovně naladěného 
publika. "Co to je za drobotinu?" ozvalo se 
zpoza branky z diváckého hloučku. " To su 
děcka od tych farařů," briskně zavtipkoval 
benešovský gagman Vojta Říčný. 
Ale dost bylo legrace, utkání právě začalo.

První dvacetiminutovka příliš atraktivní 
fotbal neukázala. Faráři však přece jen měli 
navrch, a tak na konci první půle zaslou-
ženě vedli 1:0, když se o branku postaral 
jejich nejlepší hráč Petr Křibek, technicky 
i silově vybavený typ fotbalisty, jenž káže 
v Opavě-Jaktaři a který už loni patřil k nej-
lepším hráčům. 

V druhé půli se hra více otevřela a Kolovrat-
ským se podařilo utkání otočit, takže ještě 
pár vteřin před koncem vedli 2:1. Faráři 
do utkání ale dali všechno a Kolovrat jen 

díky statečnému výkonu brankáře Jiřího 
Tyky Gelnara drželi dlouho nadějný vý-
sledek. 

"Ty půjdeš na spálení," pokřikovalo v žertu 
"nepřátelsky" naladěné publikum na  ne-
omylného brankáře Jirku Gelnara, když 
chytil paterkům i čtvrtou gólovou šanci.
Čtyři gólovky nejlepší kolovratský player 
chytil, na pátou si už ale nepřišel. Po pří-
kladné kombinaci paterci vyrovnali, a tak 
následovaly penalty. Ćerveným nepomoh-
lo ani to, že jejich gólman jednu penaltu 
zlikvidoval, jeho spoluhráči v  rozstřelu 
vyhořeli: ze čtyř penalt Kolovrat promě-
nil jedinou. Sympatické farářské mužstvo 
proto zaslouženě vyhrálo 3:2 a vyrovnalo 
tak statistiku na 1:1.

"Bylo vidět, že jim to myslí i fotbalově," vy-
slechli si Kolovratší po utkání. Není však 
všem dnům konec, všichni zúčastnění při-
slíbili účast pro příští rok!

Marek Sklář

Informace z farnosti Dolní Benešov

Farnost sv. Martina Dolní Benešov, 
SRPŠ p i ZŠ a Kulturní d m Dolní Benešov 
po ádají 

slavn   st
šípk    vou  

v sobotu 25. íjna 2014 od 19.00

v Kulturním dom  v Dolním Benešov

ve e e v cen  vstupenky: 200,- 

hudba: OH Band 

vstupenky možno zakoupit od 22. zá í
u paní Šelongové (Miná ové) a na fa e

1111::0000 hhoodd..
mše sv. – „Na “

oodd 1133::0000 hhoodd..

host

Fotbal v Dolním Benešově 
začíná novou etapu!

MINI žáci – Nahoře zleva: Bortlík, Plaček, Vavřínek, Dombek, Dihel, Magera, Kupka, Nguien, Hrbáč, 
Glogar. Dole zleva: Kučera, Dohnal

MINI v akci a jak jim to jde!

Pozor, gólové nebezpečí!

Názorná ukázka trenéra Martina Komárka!
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Kategorie dorostu

Po několika létech nebude naše družstvo 
startovat v Moravskoslezské divizi. Gene-
rační problém zasáhl nejvýrazněji právě 
tuto kategorii. Po sezóně řada dorostenců 
překročila stanovenou věkovou kategorii 
a tak bylo přijato rozhodnutí, že do mis-
trovské Krajské soutěže MS KFS přihlásíme 
pouze jedno družstvo (v této soutěži ne-
musí být mladší a starší). Družstvo se tvoří 
za „pochodu“, trenérskou zodpovědnost 
vzali na svá bedra Petr Baránek a David 
Juchelka. Vedení klubu považuje právě za-
čínající nový ročník za kritický, ale po jeho 
překonání dojde v této kategorii k vyrovná-
ní jednoročního výpadku v personálním 
obsazení! 

Dorostenci budou hrát svá utkání tak jako 
v minulých létech v sobotu na hřišti v Zá-
břehu!

Mládežnické soutěže začínají v posledním 
týdnu srpna a v příštím vydání našeho 
Zpravodaje Vás, vážení čtenáři, budeme 
už informovat o tom jak naše družstva 
do svých soutěží vstoupila! 

Kategorie mužů

U příležitosti zahájení nového fotbalového 
ročníku 2014/2015 nebude určitě na ško-
du připomenout si některá zajímavá data 
z loňského divizního ročníku. Snad Vás to 
bude zajímat!

V konečné tabulce jsme skončili na 4. místě 
se ziskem 48 bodů a brankovým poměrem 
59:45. Byli jsme druhým nejlépe střílejí-
cím mužstvem, za tím nejlepším z Lískovce 
jsme zůstali o pouhý jeden gól!!! Po pod-
zimní části jsme skončili na 9. místě se zís-

kanými 22 body a brankovým poměrem 
29:24. V jarní tabulce nám patřilo 2. místo 
za získaných 26 bodů a brankový poměr 
30:21!  Na domácím trávníku jsme byli 2. 
nejúspěšnějším mužstvem, lepší byli jenom 
fotbalisté ze Slavičína. Na hřištích soupeřů 
nám patří až 10. místo a tady je patrné kde 
nás „bota tlačí“!

Na úspěšné sezóně se podílelo 25 hráčů, 
na jaře nastoupilo 21 fotbalistů. Proti ví-
tězné sestavě z Krajského přeboru MS KFS 
se změnilo 5 hráčů, v jarní sestavě se proti 
podzimu neobjevili 4 hráči!

Jarní sestava tak měla tuto podobu: Švrčina 
– Švacha, Moravec, Moc, R. Brunclík – Ada-
mík, Husovský, Juchelka, Haas – Labuda, 
Majewski.

Odehrané zápasy: 30 utkání – Moravec, 
Moc, Juchelka, Haas 29 utkání – Labuda 
28 utkání – Švrčina, Laryš,  27 utkání – 
Adamík 25 utkání – R. Brunclík, Radek 24 
utkání – Husovský 22 utkání – Spruch 21 
utkání – Rozsíval 20 utkání – Majewski 16 
utkání – Štefek 13 utkání – Švacha 8 utká-
ní – Tchuř, Klinger 5 utkání – M. Vitásek, 
Kozelek 4 utkání – Vaculík, Gloga  2 utkání 

– A. Brunclík, Kolenko  1 utkání – Kubiš

Odehrané zápasy podle minut: 2 700 – Ju-
chelka 2 688 – Moravec 2 552 – Haas 2 520 – 
Švrčina 2 161 – R. Brunclík  2 036 – Adamík 
1 907 – Laryš      1 902 – Labuda  1 676 – Ma-
jewski  1 518 – Rozsíval 1 478 – Husovský 
1 453 – Moc  1 411 – Spruch  1 013 – Štefek  
964 – Švacha  860 – Radek  221 – Klinger  
180 – Kolenko  174 – Kozelek  99 – Tchuř 
72 – M. Vitásek  47 – Gloga 17 – A. Brunclík  
14 – Vaculík 4 – Kubiš

Brankáři – čisté konto: Švrčina – celkem 6 x

Kanonýři – 18 Labuda (nejlepší střelec divi-
ze „E“) 10 – Husovský 9 – Adamík  5 – Haas 
4 – Radek 3 – Laryš, Spruch  2 – Klinger, 
vlastní 1 – Juchelka, Moravec, vlastní

Žluté karty – 12 – Adamík, Juchelka 9 – 
Rozsíval 6 – R. Brunclík, Haas 5 – Husov-
ský, Moravec, Spruch 4 – Moc 3 – Labuda, 
Laryš 2 – Radek, Štefek 1 – R: Brunclík, 
Klinger, Švrčina, M. Vitásek

Červené karty – 2 – Husovský

Laťku fotbalových úspěchů jsme si nasadili 
pořádně vysoko. Všichni, kdo se o fotbal 
zajímají ví, že získat úspěch je těžké, daleko 
těžší je však úspěch obhájit a zopakovat. 
A v duchu této fotbalové fi lozofi e začala 
v polovině července příprava na nový fot-
balový ročník! Tak jako v každém kolektivu, 
tak i v družstvu našich mužů nastalo v letní 
přestávce „střídání stráží“. Trenér Dušan 
Christoph a celý realizační tým má pro 
nový ročník k dispozici tento kádr mužstva:

Soupis hráčů „A“ mužstva 
FC Dolní Benešov v ročníku 
2014/2015 – podzim

Brankáři: Juchelka David,  Švrčina Jakub 
Obránci: Brunclík Roman, Kozelek Pat-
rik, Komenda Denis, Kubiš Marek, Ma-
jewski Jiří, Moravec Tomáš, Rozsíval 
Jakub 

Záložníci: Adamík Ondřej, Haas Ondřej, 
Janoš  Jan, Juchelka Michal, Moc  Bohuslav, 
Spruch Michal, Václavek Martin 

Útočníci: Býma Jakub, Husovský Richard,  
Klinger Dominik, Labuda Filip, Radek Jan

Realizační tým:

Trenér: Chistoph Dušan   Asistent: Juchelka 
Jaroslav  Vedoucí mužstva: Stříbný Pavel 

– Kozlovský Jan   Masér: Babilas Teofi l, Be-
inhauerová Zdeňka

V realizačním týmu nedošlo k žádným 
změnám, všichni obětaví pracovníci mají 
dále plnou důvěru pro svou náročnou 
práci! Klub pokračuje v osvědčené praxi, 
přílivu „mladé krve“ do našich řad!

Odešli: Kolenko Ondřej – konec hostování 
FC Hlučín, Švacha David – konec hostová-
ní Sokol Služovice, Bruncík Aleš – konec 
hostování FC Hlučín, Laryš Daniel – konec 
hostování FC Baník OKD

Přišli: Juchelka David – konec hostování 
FK Bohuslavice, Švrčina Jakub – hostová-
ní MFK OKD Karviná, Brunclík Roman 

– hostování FC Baník OKD, Kozelek Patrik 
– hostování SFC Opava, Komenda Denis – 
z dorostu, Kubiš Marek – z dorostu, Janoš 
Jan – hostování FK Bohuslavice,  Moc Bo-
huslav – hostování SFC Opava, Václavek 
Martin – konec hostování Slavia Orlová-

-Lutyně a MŠK Rimavská Sobota,  Býma 
Jakub – hostování Meteor Strahovice, Klin-
ger Dominik – přestup Slavia Malé Hoštice

Předsedou klubu je  Petr Machovský

Sekretářem: Ondřej Malohlava 

Plni optimismu a vědomí si svých kva-
lit jsme se těšili na  zahájení ročníku 
2014/2015. To co však při ostrém startu 
nastalo, to už dlouho historie našeho klu-
bu nepamatuje. V okamžiku, kdy trenér 
uvažoval o redukci kádru přišla nečekaná 
redukce sama. V průběhu několika dnů se 
vážně zranili dlouholeté opory a členo-
vé „páteře“ mužstva – Richard Husovský, 
Michal Juchelka a Roman Moravec!!!! Jak 
dlouho budou v kádru absentovat, to v této 
fázi rehabilitace nikdo neví… A k tomu lze 
jen dodat to známé rčení: „Těžko v přípra-
vě, lehko v boji“ – jedeme dál! 

Domácí v Poháru České pošty uvíz-
li na Uvízlovi!

FC DB – SK Uničov 1:1 (penalty 2:3)

V 1. kole Poháru České pošty se po létech 
utkali dlouholetí rivalové Moravskoslezské 
ligy. Favorizovaní hosté svého divizního 
soka překonali až v penaltovém rozstřelu 
ve kterém se stal hrdinou hostující brankář 
Uvízl – dvakrát vychytal domácí střelce! 
Utkání začalo utěšenou střelou domácího 
Adamíka, která zasvištěla těsně nad břev-
nem přihlížejícího Uvízla v brance už v 1. 
minutě hry! Ve 12. minutě uvolnil Juřátek 
Nuce, ale ten z dobré pozice branku netrefi l. 
O gólovou radost připravil gólman domá-
cích Švrčina ve 14. minutě Jeřábka, když 
fantasticky kryl jeho dělovku. Nevídanou 

„loženku“ pak spálil ve 20. minutě Krč stře-
lou pánu bohu do oken…..Gólem neskon-
čil ani báječný brejk domácích Adamíka 
s Labudou ve 37. minutě a tak odcházela 
obě mužstva k poločasové přestávce za bez-
brankového stavu. Po přestávce zahrozili 
jako první domácí, Labuda se prošel obra-
nou hostů, ale jeho přihrávka na zcela vol-
ného Husovského neprošla…….V 56. minu-
tě vyšel hostům brejk, na jeho konci neměl 
Nuc žádný problém se zakončením a ote-
vřel skóre – 0:1. Z vedení se však Uničovští 
neradovali dlouho. V 60. minutě rozehrál 
parádně rohový kop Haas a Adamík nád-
hernou hlavičkou vyrovnal – 1:1. Do konce 
zápasu se už střelecky neprosadilo ani jed-
no mužstvo. Vzrušení nastalo v 77. minutě, 
když se zraněním musel předčasně opustit 
hrací plochu kanonýr Husovský…….

Po závěrečném hvizdu hlavního rozhod-
čího přišel na program penaltový rozstřel 
s tímto průběhem:

Domácí Hosté

Labuda 0 Juřátek 0
Spruch 0 Žmolík 1
Adamík 1 Vasiljev 0
Moc 0 Krč 2
Haas 2 Jeřábek 3

Sestava FC Dolní Benešov: Švrčina, Spruch, 
kozelek,  Moravec, Adamík Moc, Juchelka, 
Labuda,  Haas, Husovský (77. Radek), Ma-
jewski, Baránek Aleš, Jánoš, Býma, Komen-
da, Juchelka David

Sestava SK Uničov: Uvízl, Řehák, Vejvoda, 
Heinz, Jeřábek, Vasiljev, Žmolík, Nuc (76. 
Kasal), Koutek, Krč, Juřátek

Utkání rozhodovali: Horák, Lakomý, Do-
rušák návštěva 118 diváků

Žluté karty – domácí: 67. Spruch  hosté: 
63. Žmolík

Remíza má punc vítězství!

TJ Sokol Lískovec - FC DB 0:0 

Los úvodního kola nového ročníku divize 
poslal hosty na trávník vítěze minulého 
ročníku, který však o  postup do  MSFL 
neprojevil zájem…. Na hostující celek tak 
čekala opravdová zkouška ohněm! V sestavě 
chyběly dlouholeté, zraněné opory – Mora-
vec, Juchelka a Husovský, trenér Christoph 
stál v nezáviděníhodné pozici! Důvěru tak 
dostali i noví, mladí hráči a po odehraných 
90-ti minutách lze jednoznačně konstatovat, 
že ji chytili pořádně „za pačesy“! Úvodní 
čtvrthodinka patřila plně domácím. Svou 
super šanci však Glembek ve 13. minutě 
ve vedoucí gól nepřetavil. O dvě minuty 
později ukázal Labuda záda celé domácí 
obraně, jeho střela se však mezi tyče ne-
vešla…..Další „loženku“ spálil ve 21. minutě 
Hykel, branku Švrčiny neuvěřitelně pře-
střelil! Hostující gólman pak ve 27. minutě 
připravil fantastickým zákrokem o gólovou 
radost Musiola. Do poločasu pak pozorná 
obrana hostů odolala. Skvělým zákrokem 
zažehnal gólové nebezpečí bránící Kozelek, 
který ve 36. minutě elegantně odzbrojil Ilka. 
Ani bleskový brejk domácích Glembeka 
a Ilka gólem ve 40. minutě neskončil a tak 
odcházela mužstva k poločasové přestáv-
ce za nerozhodného stavu 0:0. Po změně 

stran pokračovala taktická bitva. Domácí 
marně hledali gólový klíč na neprostupnou 
a důraznou obranu hostů. Od pohromy za-
chránil Dolnobenešovské znovu parádním 
zákrokem Švrčina, který si v 66. minutě 
poradil s dělovkou Mišenka. Hosté pak 
sami nečekaně udeřili v 67. minutě, když 
se ve stoprocentní šanci znovu objevil rych-
lonohý Labuda, ale ani nadvakrát Mihaleka 
v brance domácích neprostřelil! Jiskřička 
naděje na plný bodový zisk pak ještě jed-
nou svitla hostům, Václavek se řítil v 78. 
minutě  na branku domácích, ale i tentokrát 
byl Mihalek neprůstřelný… Dvě minuty 
před závěrečným hvizdem pak Švrčina 

výtečným zákrokem potvrdil dělbu bodů 
po střele Silveiry Th iaga z přímého kopu! 
Celé mužstvo hostů si zaslouží absolutori-
um za bojovnost a nasazení s jakým zvládlo 
toto úvodní utkání v těžkých klimatických 

Názorná ukázka trenéra Martina Komárka!

Brankář Jakub Švrčina si umí poradit!

Tak tady už jsem bez šancí – prohráváme 0:1

Adamík to hlavou umí a je vyrovnáno 1:1

S posilou Haase a Majewského v zádech už další gól 
nebude!
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podmínkách a proti výtečnému soupeři.   

Sestava TJ Sokol Lískovec: Mihalek, Silve-
ira, Coufal, Korneta, Glembek (64. Pánek), 
Ilkko (46. Mišenko), Soukup, Javorek, Šigut 
(84. Farský), Musiol, Hykel, Milunovič, Hill

Sestava FC Dolní Benešov: Švrčina, Koze-
lek,  Spruch, Rozsíval, Adamík, Moc,  La-
buda (73. Býma),  Haas, Majewski, Radek 
(68. Václavek), Brunclík, Baránek Aleš, Ja-
noš, Kubiš 

Utkání rozhodovali: Kondler, Trávníček, 
Svoboda návštěva 120 diváků

Žluté karty – domácí: 45. Hykel  hosté: 10. 
Adamík, 88. Haas  

Vítězná domácí premiéra!

FC DB - FK Nový Jičín 2:1

Premiéra nového divizního ročníku byla 
pro domácí vítězná. Hosté v letní přestávce 
výrazně pozměnili své řady, proti jarnímu 
duelu se v sestavě objevilo šest nových hrá-
čů a nemalé kvality! Novojičínští zahájili 
utkání ve velkém stylu. Už ve 3. minutě 
poslal svou navštívenku domácímu gólma-
novi Švec, Švrčina si s jeho pumelicí poradil. 
V 6. minutě nevyužil Rybařík svou gólovou 
tutovku….V 9. minutě prošel domácí obra-
nou Kalich, svým centrem našel Smolar-
číka a Švrčina ho fantastickým zákrokem 
vychytal! Ve více než stoprocentní šanci 
se objevili ve 21. minutě Kalich s Lokšou, 
ale Švrčina vzal obávanému střelci balón 
přímo z  kopačky!!! Jak jinak to ve fotbale 
bývá? Nedáš – dostaneš! Domácí Moc se 
nadechl ve 23. minutě k bleskovému brejku, 
našel nabíhajícího Radka, ten fantasticky 
prodloužil na Labudu a Šrom se po jeho 
nechytatelné hlavičce jen smutně díval 
za svá záda – 1:0! Pro hosty to byla doslova 
ledová sprcha. Na hřišti to rázem vypa-
dalo úplně jinak. Ve 37. minutě odvrátila 
další pohromu obrana hostů jen za cenu 
rohového kopu. Ten rozehrál brilantně 
Haas a  Radek hlavou neomylně zvýšil 
stav zápasu na – 2:0! Kdo neviděl, neuvěří. 

O poločase muselo být v hostující kabině 
nepochybně horko. Časomíra se zastavila 
na 47. minutě. Ve skrumáži se před bran-
kou domácích nejlépe zorientoval Lokša 
a vrátil hosty do zápasu – 2:1. Ti ožili jako 
pokropeni živou vodou. Jejich převaha však 
byla pouze optická. Vyrovnávacího gólu 
se ani do závěrečného hvizdu nedočkali. 
Naopak! Střelecké štěstí se od domácích 
odvrátilo nejprve v 53. minutě, když znovu 
po rohovém kopu Haase se gólové radosti 
nedočkali Radek s Adamíkem. V 70. minutě 
pak výtečně uvolnil Adamík Radka, ale ten 
už z těžkého úhlu branku hostů netrefi l. 
A když gólem neskončil ani další nájezd 
Adamíka na osamoceného Šroma v 80. mi-
nutě, tak se už na výsledku nic nezměnilo. 
Divizní premiéra tak byla pro Dolnobene-
šovské vítězná! Jejich domácí tvrz odolala 
už v osmém utkání po sobě a to vzbuzuje 
respekt a zaslouží nemalý obdiv!

Sestava FC Dolní Benešov: Švrčina, Brunc-
lík,  Spruch, Rozsíval, Adamík, Moc,  La-
buda (84. Býma),  Haas, Majewski, Radek, 

Kozelek (74. Václavek), Janoš, Kubiš, Klinger
Sestava FK Nový Jičín: Šrom, Molnár, Ma-
lina, Kiss Farkas Michal (46. Plešek), Ci-
gánek, Švec, Kalich, Rybařík (83. Nippert), 
Švancer, Smolarčík (73. Neumann), Lokša,  
Dědič, Urbanovský, Leskovjan 

Utkání rozhodovali: Bureš, Tacina, Streit 
delegát Urban -  102 diváků

Žluté karty – domácí: 40. Moc 81. Adamík  
hosté: 66. Smolarčík 

Určitě Vás bude zajímat, jakou podobu má 
fotbalový podzim 2014. Tak budou vypadat 
fotbalové víkendy našich mužstev:

Moravskoslezská divize

Vedení fotbalového klubu děkuje u příle-
žitosti zahájení nového fotbalového roč-
níku 2014/2015 všem svým příznivcům, 
sponzorům, představitelům města Dolní 
Benešov a čtenářům Zpravodaje za přízeň 
a podporu všech mužstev. Už teď se těšíme 
na společné setkání a trvalou přízeň v ocho-
zech našeho stadionu a na hřišti v Zábřehu 
a ubezpečujeme Vás, že kapacita hlediště 
má ještě rezervy k tomu, aby přijala mi-
nimálně tolik příznivců – 670 – kolik se 
jich přišlo podívat na fotbal u příležitosti 
Sportovního dne města Dolní Benešov! 
Těšíme se na Vás!

Moravskoslezská divize

Los podzimní části ročníku 2014/2015

01. kolo Sobota 26. 07. 17.00 FC DB – SK Uničov  Pohár ČP
01. kolo Neděle 10. 08. 16.30 TJ Sokol Lískovec - FC DB
02. kolo Sobota 16. 08. 16.30 FC DB – FK Nový Jičín
03. kolo Sobota 23. 08. 16.30 Lokomotiva Petrovice – FC DB
04. kolo Sobota 30. 08. 16.30 1. FC Viktorie Přerov – FC DB
05. kolo Sobota 06. 09. 16.30 FC DB – FK Mohelnice
15. kolo Středa 10. 09. 17.00 FC DB – FK Hranice
06. kolo Neděle  14. 09. 16.00 Sokol Určice – FC DB
07. kolo Sobota 20. 09. 16.00 FC DB –  Elseremo Brumov
08. kolo Neděle 28. 09. 10.15     MFK Havířov – FC DB
09. kolo Sobota 04. 10. 15.30 FC DB – MFK Vítkovice
10. kolo Neděle 12. 10. 14.30 FK Kozlovice – FC DB
11. kolo Sobota 18. 10. 15.00 FC DB – FC Velké Karlovice
12. kolo Sobota 25. 10. 14.30 Jiskra Rýmařov – FC DB
13. kolo Sobota 01. 11. 14.00 FC DB – Valašské Meziříčí
14. kolo Neděle 09. 11. 10.15 FK TVD Slavičín – FC DB
16. kolo Sobota 15. 11. 13.30 FC DB – TJ Sokol Lískovec 

Víkend  27. 9. - 30. 9. 2014
08. kolo Ne 28.09. Muži 10.15 MFK Havířov - FC DB  

08. kolo So 27.09. STD 13.45 FC DB – FK Polanka  

08. kolo So 27.09. STŽ 14.00 Vřesina - FC DB 

MLŽ 12.30 Vřesina - FC DB 

01. kolo Út 30.09. MINI 16.00 FC Hlučín „B“ - FC DB  

Víkend  04. 10. - 6. 10. 2014
09. kolo So 04.10. Muži 15.30 FC DB – MFK Vítkovice 

09. kolo So 04.10. STD 13.00 Stará Bělá - FC DB   

09. kolo Ne 05.10. STŽ 10.00 FC DB – Juve. Bruntál 

MLŽ 11.45 FC DB – Juve. Bruntál 

09. kolo Po 06.10. MINI 16.00 FC DB - Štěpánkovice  

Víkend  11. 10. - 12. 10. 2014
10. kolo Ne 12.10. Muži 14.30 Kozlovice - FC DB  

10. kolo So 11.10. STD 12.45 FC DB - Bílovec 

10. kolo So 11.10. STŽ 09.00 Ludgeřovice - FC DB  

MLŽ 10.45 Ludgeřovice - FC DB 

02. kolo So 11.10. MINI 10.00 Chuchelná - FC DB   

Víkend  18. 10. - 19. 10. 2014
11. kolo So 18.10. Muži 15.00 FC DB – Velké Karlovice  

11. kolo So 18.10. STD 14.00 Rýmařov - FC DB   

11. kolo Ne 19.10. STŽ 10.00 FC DB - Odry  

MLŽ 11.45 FC DB - Odry 

Víkend  25. 10. - 26. 10. 2014
12. kolo So 25.10. Muži 14.30 Jiskra Rýmařov - FC DB   

12. kolo So 25.10. STD 11.45 FC DB - Studénka   

01. kolo So 25.10. STŽ 10.15 Kobeřice - FC DB   

MLŽ 12.0 Kobeřice - FC DB  

Víkend  01. 11. - 2. 11. 2014
13. kolo So 01.11. Muži 14.00 FC DB – Val. Meziříčí   

13. kolo So 01.11. STD 11.45 Vrbno p/Pradědem - FC DB    

02. kolo Ne 02.11. STŽ 10.00 FC DB – Vrbno p/Pradědem   

MLŽ 11.45 FC DB – Vrbno p/Pradědem  

Víkend  08. 11. -  9. 11. 2014
14. kolo Ne 09.11. Muži 10.15 FC TVD Slavičín - FC DB   

01. kolo So 08.11. STD 11.45 FC DB – Hradec n/Moravicí    

Víkend  15. 11. - 16. 11. 2014
1. kolo So 16.11. Muži 13.30 FC DB – TJ Sokol Lískovec

Tak pánové, kdo si věří na penaltový rozstřel?

„Sportu zdar 

a Dolnobenešovskému 

fotbalu zvlášť“ !

Fotbalové víkendy mužstev FC Dolní Benešov

Víkend  10. 8. - 11. 8. 2014
01. kolo Ne 10.08. Muži 16.30 TJ Sokol Lískovec - FC DB

Víkend  16. 8. - 17. 8. 2014
02. kolo So 16.08. Muži 16.30 FC DB – FK nový Jičín

02. kolo So 16.08. STD 17.00 Strahovice – FC DB

Víkend  23. 8. - 24. 8. 2014
03. kolo So 23.08. Muži 16.30 Petrovice - FC DB 

03. kolo So 23.08. STD 14.45 FC DB – Vítkov

03. kolo Ne 24.08. STŽ 09.30 Darkovičky – FC DB

MLŽ 11.15 Darkovičky – FC DB

Víkend  30. 8. - 31. 8. 2014
04. kolo So 30.08. Muži 16.30 1. FK Přerov - FC DB 

04. kolo So 30.08. STD 14.45 FC DB – Budišov n/Budišovkou

04. kolo Ne 31.08. STŽ 09.30 Hradec n/Mor – FC DB

MLŽ 11.15 Hradec n/Mor – FC DB

04. kolo Pá 29.08. MINI 17.00 Kobeřice „B“ – FC DB

Víkend  06. 9. - 08. 9. 2014
05. kolo So 06.09. Muži 16.30 FC DB – FK  Mohelnice 

05. kolo So 06.09. STD 14.55 Odry - FC DB 

05. kolo Ne 07.09. STŽ 10.00 FC DB – FK Krnov

MLŽ 11.45 FC DB – FK Krnov

05. kolo Po 08.09. MINI 17.00 FC DB – Bolatice

Vložené kolo
15. kolo St 10.09. Muži 17.00 FC DB – FK Hranice

Víkend  13. 9. - 16. 9. 2014
06. kolo Ne 14.09. Muži 16.00 Sokol Určice - FC DB 

06. kolo So 13.09. STD 13.45 FC DB - Fulnek 

06. kolo So 13.09. STŽ 09.00 Rýmařov - FC DB

MLŽ 10.45 Rýmařov - FC DB 

06. kolo Út 16.09. MINI 17.00 Kobeřice „A“ - FC DB 

Víkend  20. 9. - 22. 9. 2014
07. kolo So 20.09. Muži 16.00 FC DB – Elseremo Brumov 

07. kolo So 20.09. STD 13.30 Vávrovice - FC DB  

07. kolo Ne 21.09. STŽ 10.00 FC DB – Sl. Opava

MLŽ 11.45 FC DB – Sl. Opava 

07. kolo Po 22.09. MINI 16.30 FC DB – TJ Sokol Háj 
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Pondělí 1. 9. 2014
Slavnostní zahájení nového školního roku

Sobota 6. 9. 2014
Poděkování za úrodu v areálu kostela sv. Martina

Neděle 7. 9. 2014 od 9 hod.
Krajská výstava psů
Kynologický klub Dolní Benešov vás všechny srdečně zve na 18. Krajskou výstavu psů, která se koná na fotbalovém hřišti FC 
Dolní Benešov. Závěrečné soutěže začnou od 13 hodin. K vidění bude přibližně 200 psů z více než 70 ras.

Pondělí 8. 9. 2014
Jednání zastupitelstva města

Úterý 9. 9. 2014
Posezení seniorů
Jednání výboru SPCCH

Čtvrtek 11. 9. 2014 v 18.hod.
Koncert v rámci 11. Ročníku Svatováclavského festivalu v kostele sv. Martina
PhilHarmonia Octet Prague, účinkují: Vilém Veverka, Milena Boušková – hoboje, Krel Dohnal, Irvin Venyš – klarinety, 
Václav Vonášek, Martin Petrák – fagoty, Ondřej Vrabec, Přemysl Vojta – lesní rohy

Sobota 13. 9. od 15 hod.
Pivní slavnosti na náměstí C.Lelka 
– program bude zveřejněn na plakátech a webových stránkách města

Středa 17. 9. 2014
1. zasedání okresních volebních komisí

Sobota 20. 9. 2014
Memoriál Karla Osmančíka – šachový turnaj

Neděle 5. 10. 2014
Pražské divadlo 
– program bude upřesněn na plakátech

Sobota 11. 10. 2014
Setkání mažoretek

Úterý 14. 10. 2014
Jednání výboru SPCCH

Čtvrtek 16. 10. 2014
Šachový turnaj – pořádá SPCCH

Sobota 25. 10. 2014
Šípková slavnost

V prostorách kulturního domu bude opět od září probíhat výuka kroužků, mažoretek, hudebních souborů, Základní umě-
lecké školy P. J. Vejvanovského – pobočka Dolní Benešov

Z tvorby dětí „barevné školičky“


